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Întîmpinat cu cele mai alese sentimente de dragoste, de recunoștință fierbinte pentru activitatea 

sa neobosită dedicată progresului continuu al patriei noastre socialiste, bunăstării întregului popor, 

înfăptuirii neabătute a hotărîrilor Congresului al Xlll-lea al partidului

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a efectuat o vizită de lucru 
in județul Mehedinți

Ideî-forfă ale devenirii noastre colmuniste

in lumina concepției revoluționare

a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Deplina egalitate in drepturi 
pentru toți cetățenii patriei - 

strălucită expresie a profundului 
umanism și a cuprinzătorului 

democratism al societății noastre
„DACĂ AR TREBUI SĂ VORBIM DESPRJE PROBLEMELE DREPTU

LUI OMULUI, DE DREPTURI UMANITARE, APOl PUTEM AFIRMA, CU ÎN
DREPTĂȚITĂ MINDRIE, CĂ ÎN ANII SOCIALISMULUI AM LUAT ASEME
NEA MĂSURI Șl AM APLICAT ASEMENEA FORME DE ORGANIZARE 
PRIN CARE AM CREAT CONDIȚII DE MANIFESTARE DEPLINA, EGALĂ, A 
TUTUROR CETĂȚENILOR, FĂRĂ NICI UN FEL DE DEOSEBIRE, NICI DE 
NAȚIONALITATE, NICI DE SEX, NICI DE VIRSTĂI ACEASTA REPREZINTĂ, 
DE ALTFEL, BAZA CONCEPȚIEI SOCIALISMULUI ȘTIINȚIFIC DESPRE DEZ
VOLTAREA SOCIETĂȚII OMENEȘTI. AM ACȚIONAT Șl VOM ACȚIONA 
FERM PENTRU REALIZAREA ÎN VIAȚĂ ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A 
ACESTOR PRINCIPII !“

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, a efectuat, luni, 2 martie, 
o vizită de lucru in județul Mehedinți.

NICOLAE CEAUȘESCU

Vizita a fost consacra:^ 
examinării modului cum se 
îndeplinesc în acest județ sar
cinile de plan pe acest an, sta
bilirii de măsuri in vederea 
realizării integrale a obiecti
velor actualului cincinal, ridi
cării întregii activități econo
mice la cote superioare de ca
litate și eficiență.

La sosirea în municipiul 
Drobeta-Tumu Severin, ca ce 
altfel pe întreg traseul vizitei, 
secretarul general al partidu
lui a fost întîmpmat cu ce'.e 
mai alese sentimente de dra
goste, de recunoștință fier
binte pentru activitatea sa 
neobosită dedicată progresu
lui continuu al patriei noastre 
socialiste, bunăstării întregu
lui popor, înfăptuirii neabă
tute a hotărîrilor Congresul u: 
SI XHI-lea al partidului.

In întreprinderi, de-a ?ur.- 
gul străzilor municipiului re
ședință de Județ, zeci de ir. . 
de oameni ai muncii de cele 
mai diferite profesii, tineri < 
vârstnici au aplaudat cu entu
ziasm, au aclamat îndelung 
pentru partid și secretarul 
său general. S-a scanda: 
cu putere * „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu și p- 
porul !“, „Stima noastră $: 
mîndria, Ceaușescu — Roma
nia !“. Cei veniți în întîmp:- 
nare purtau cu mindrie por
tretul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, al tovarășei Elena 
Ceaușescu, fluturau steaguri 
tricolore și roșii, au rpsti: 
urări la adresa Partidului Co
munist Român, a patriei noas
tre socialiste, a conducătoru
lui iubit al partidului și sta
tului.

Pe platforma industrială de 
nord a municipiului, unde a 
aterizat elicopterul preziden
țial, o gardă alcătuită din os
tași ai forțelor armate, din 
membri ai gărzilor patriotice 
și al detașamentelor de pregă
tire a tineretului pentru apă
rarea patriei a prezentat ono
rul.

A fost intonat Imnul de 
Stat al Republici! Socialiste 
România.

întîmpinat cu pfine șl «are, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost salutat cu deosebit res

pect în numele organizației 
județene de parâd, al tuturor 
locuitorilor județului de pri
mul secretar al Comitetului 
județean de partid, Constan
tin Dinu.

Tineri fi tinere, pionieri și 
șoimi ai painei au Inmîna: 
tovarășului Nicoîae Ceaușescu 
bucnete de flori.

La noul dialog de lucru al 
secretarului generai ai parti
dului cu producătorii de bu
nuri ’ materiale din județul 
IJehedutți au luat parte to
varășii Ion Dincă, Gheorgr.e 
Oprea. Silviu Curiiceanu, pre
cum ș: iLnai Moraru, Ioan A- 
vram. Alexandru Dimitri u — 
miruștri. alte cadre de condu
cere și specialiști, activiști de 
partid și de stat.

Primul obiectiv al vizitei 
l-a oxMtitui: COMBINATUL 
CHIMIC DROBETA-TVRNU 
SEVERIN. Gazdele au infor
mat pe larg în legătură cu 
stadiul realizării acestui im
portant obiectiv de investiții, 
situația la zi a lucrărilor, ac
țiunile ce se întreprind pen
tru final.zarea și darea în ex
ploatare a primelor capaci
tăți ce producție. Secretarul 
general al partidului a anali
zat situația concretă a fieca
re-. instalații, stadiul livrării 
utilajelor, perspectiva înche
ierii lucrărilor de construcții- 
montaj și s-a interesa: îndea
proape de tehnologiile folosite 
de constructori și montori. 
Critirind faptul că lucrările 
pe șantier nu se încadrează în 
graficele aprobate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a cerut mi
niștrilor prezenți să ia nefn- 
tîrzia: măsurile ce se impun 
pentru punerea in funcțiune, 
în cel mai scurt timp posibil, 
a obiectivelor prevăzute în ca
drul primei etape de dezvol
tare a Combinatului chimic. 
Referincu-se la tehnologiile 
de construcții și montaj pre
zentate. secretarul general al 
partidului a apreciat pozitiv 
unde soluții folosite. Ir. ace
lași timp, a criticat o serie de 
practiel existente. îndeosebi la 
montaj, care se dovedesc 
greoaie, presupun multă ma
noperă șl nu asigură cea mai 
bună calitate. Pornind de la

aceasta. s-a cerut specialiști
lor sâ reexamineze de urgență 
soluțiile constructive pentru 
utilajul chimic. Va trebui să 
se renunțe la acele soluții 
care presupun un mare număr 
ce organe de asam blare și să 
se prevadă metode mul: mai 
simple și eficiente, care pot 
sâ ducă la micșorarea duratei 
de execuție a lucrărilor. In 
acest sens, s-a subliniat nece
sitatea de a se asigura reali
zarea de subansamble în în
treprinderile constructoare de 
utilaj .urmând ca pe șantier să 
se efectueze dear instalarea 
și montajul acestora.

Au fost analizate, în conti
nuare, amplasamentul și me
todele folosite pentru etapa 
următoare a Combinatului 

chimic Drobeta-Tumu Seve
rin. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost informat că 
la realizarea investițiilor din 
noua etapă vor fi aplicare so
luții îmbunătățite, care per
mit reducerea volumului lu
crărilor de construcții-montaj, 
a suprafețelor de teren con- 
struibile. a consumurilor de 
țevi și cabluri.

In continuare a fost vizitată 
CENTRALA ELECTRICA DC 
TERMOFICARE aflată în 
construcție, important obiec
tiv de investiții, unde a fost 
organizat și funcționează cu 
bune rezultate un șantier na
țional al tineretului.

Adunați în careu, tinerii 
brigadieri au făcut secreta
rului general al partidului. 

președintele Republicii, o pri
mire entuziastă. Ei au scandat 
cu putere „Ceaușescu — 
Brigadierii !“, „Ceaușescu — 
P.C.R. „Ceaușescu — ti
nerii !“.

Secretarul general al parti
dului a fost informat că pe a- 
cest șantier național, creat în 
1982. au muncit cu dăruire 
revoluționară peste 5 800 de 
brigadieri — muncitori și e- 
levi din toate colțurile țării — 
realizînd lucrări în valoare de 
1,2 miliarde lei. In același 
timp, a fost exprimat angaja
mentul lor de a lucra în con
tinuare cu dăruire comunistă 
și elan tineresc pisă la fina
lizarea lucrărilor aoesaxi o-

Constituie una dintre reali
tățile cele mai pregnante ale 
orinduirii noastre faptul că în 
anii socialismului partidul și 
statul nostru au acționat și ac
ționează cu exemplară con
secvență pentru asigurarea și 
garantarea unui sistem real și 
atotcuprinzător de drepturi și 
libertăți, pentru toți cetățenii 
patriei, fără nici o deosebire 
de naționalitate, a forței crea
toare libere și conștiente a tu
turor membrilor societății. 
Desființînd, o dată pentru tot
deauna, relațiile de producție 
bazate pe inegalitate, pe ex
ploatare Șl asuprire, socialis
mul a creat totalitatea premi
selor necesare pentru asigura
rea deplinei libertăți, a res
pectării și promovării dreptu
rilor civice și politice fun
damentale ale tuturor oameni
lor muncii, ale poporului — 
unicul făuritor al istoriei, 
unicul proprietar, producător 
și beneficiar al avuției noastre 
naționale.

Toate aceste realități de e- 
sență ale orinduirii noastre au 
dobîndit dimensiuni noi, supe
rioare, în epoca istorica inau
gurată de Congresul al IX-lea 
al partidului. Este meritul de 
geniu al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu de a fi pus în evi
dență faptul că superioritatea 
socialismului constă tocmai in 
afirmarea nu doar teoretică, 
de principiu, a libertății acțiu
nii creatoare a tuturor cetățe
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0 ORGANIZATIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 

ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI
UNIUNE4 TINERETULUI COMUNIST

Va prezentăm: organizațiile județene Covasna și Neamț ale U.T.C.

Forța noastră stă în unitate 
și egalitate, în frăție și înțelegere

In pagina a 3-a

nilor patriei, așa cum tot 
secretarul general al partidu
lui a demonstrat în mod stră
lucit, o dată pentru totdeauna, 
că intre democratism și socia
lism există o legătură dialecti
că, o unitate strinsă, indestruc
tibilă.

Acest adevăr cu valoare de 
axiomă l-am regăsit în chip 
expres formulat și demonstrat 
în magistrala cuvântare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la ședința comună a Consi
liului oamenilor muncii de 
naționalitate maghiară șl a 
Consiliului oamenilor muncii 
de naționalitate germană, do
cument politic de o excepțio
nală importanță pentru partid, 
pentru întregul nostru popor.

Referindu-se pe larg la ma
rile izbînzi obținute in această 
epccâ eroică de întreaga noas
tră națiune socialistă, sub con
ducerea înțeleaptă a parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia: „Toate a- 
cestea vorbesc cu putere de 
justețea politicii profund ști
ințifice, realiste și umanitare, 
a partidului nostru, care por
nește de la interesele poporu
lui privind asigurarea condi
țiilor materiale pentru ridica
rea nivelului de civilizație și 
de trai al poporului, pentru 
realizarea adevăratei egalități 
în drepturi intre toți oamenii 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate".

Este bine știut că am moște

nit o situație economică grea, 
o industrie slabă, o agricultu
ră înapoiată, un nivel de trai 
material și spiritual mult ră
mas în urmă față de ceea ce 
merita cu prisosință efortul 
creator al maselor. într-un 
timp istoricește scurt a trebuit 
să recuperăm aceste grave râ- 
mîneri în urmă, să asigurăm o 
bază trainică dezvoltării eco- 
nomico-sociale, iar în momen
tul de față întregul nostru po
por se află angajat cu toate 
energiile sale creatoare în în
făptuirea cu succes a obiecti
velor istorice stabilite de Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui. a sarcinilor cincinalului 
1986—1990, precum și a direc
țiilor de perspectivă pînă în 
anul 2000. Toate acestea vor 
conduce la trecerea. României 
la un stadiu nou de dezvolta
re economico-socială, la ridi
carea gradului de cultură si 
civilizație al întregii națiuni, 
fapt ce va permite ca toate 
energiile creatoare ale țării să 
fie folosite exclusiv î-n slujba 
cauzei socialismului, progresu
lui și păcii.

Dar, pentru aceasta, este 
nevoie să se asigure și să se 
garanteze, atît în planul unei 
viziuni științifice, unitare, cit 
și in cel fii vieții politice, eco
nomice și sociale concrete, un 
real sistem de drepturi și în
datoriri, largi libertăți și posi-
(Continuare în pag. a III-a)

H pag. « 'V-aj



O organizație-Erou care se întruchipează 
în milioane de inimi și minți

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
Vă prezentăm: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ COVASNA A U.T.C.

© Organizația județeană Covasna a U.T.C. numără în 
rindurile sale peste 39 000 de tineri. • In anul 1'986 ei au 
realizat un volum de muncă patriotică în valoare de 3 873 000 
Iei • în întrecerea utecistă „Tineretul — puternică forță 
socială în îndeplinirea programului partidului" sint antre
nați peste 23 000 tineri © Acțiunile în sprijinul producției 
realizate de ei în anul precedent au totalizat, valoric. 726 00C 
Iei • Angajamentele asumate in privința recuperării de 
materii prime și materiale s-au finalizat cu economii in va
loare de 2 milioane lei © S-au remarcat in această acțiune 
organizațiile U.T.C. de la Antrepriza construcții-montaj, În
treprinderea de aparate și motoare electrice, Întreprinderea 
de izolatori electrici de joasă tensiune din Tirgu Secuiesc. 
I.P.T. întorsura Buzăului și altele O La fazele de masa 
ale concursurilor profesionale pe meserii au participat 4 200 
de tineri • în cadrul acțiunilor menite să stimuleze creația 
tehnico-științifică de masă s-au desfășurat peste 96 de ex
puneri, dezbateri, concursuri • în cadrul celor 19 comisii 
profesional-științifice care activează în organizațiile U.T.C. 
din întreprinderi participă un important număr de tineri 
care au realizat în anul 1986 lucrări in valoare de 222 319 lei 
• în procente, această cifră exprimă o realizare de 371 la 
sută față de prevederi • Preocupările orientate spre crește
rea nivelului de calificare a tinerilor au condus la înființarea 
a 9 politehnici muncitorești, 5 000 de tineri perfecționîndu-se 
sau policalificindu-$e in acest cadru • în anul 1986 o intensă ; 
participare au cunoscut activitățile de muncă patriotică orga
nizate pe șantierele tineretului • Astfel, la șantierul jude
țean Bclin-ilăghig-Viicele au fost efectuate lucrări de îmbu
nătățiri funciare în valoare de peste 5 milioane lei O între
cerea utecistă a tineretului din mediul rural a antrenat 3 200 
tineri e în campania agricolă au participat aproape 8 000 de 
uteciști, fiind demn de evidențiat aportul însemnat al elevi
lor • Tinerii au contribuit la întreținerea culturilor, la re
coltarea legumelor și cartofilor în campaniile agricole, 
efectuînd lucrări ce însumează o valoare de peste 2 milioane 
lei 0 în cinstea aniversării a 65 de ani de la crearea 
Uniunii Tineretului Comunist și a 30 de ani de la înființarea 
U.A.S.C.R., organizația județeană Covasna a U.T.C. și-a 
propus să-și îndeplinească angajamentul la muncă patriotică 
în proporție de 30 la sută.

„Avem generoasa șansă de a 
ne împlini prin munca noastră"

Ce inițiativă

vă definește? EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI

„Creativitate 
și eficiență"
Impetuoasa dezvoltare in

dustrială a județului Covasna 
a generat și o serie de proble
me legate de promovarea tot 
mai rapidă a progresului teh
nic, de elaborarea unor tehno
logii moderne, de mare randa
ment și productivitate, de a- 
tingerea unor parametri ma
ximi de competitivitate și efi
ciență în toate sectoarele. Ca 
urmare, activitatea de creație 
tehnico-științifică desfășurată 
în cadrul organizațiilor de ti
neret a cunoscut o puternică 
efervescență, ideile, inițiative
le și soluțiile propuse de ti
neri găsindu-și o necesară și 
rapidă finalizare în practică. 
Așa cum menționa subingine- 
rul Anton Cancel, șeful secto
rului creație tehnico-științifi- 
că la Comitetul județean Co
vasna al U.T.C., ca urmare a 
materializării eforturilor tine
rilor, în anul 1986 au fost rea
lizate, prin muncă patriotică, 
lucrări de cercetare și proiec
tare în valoare de 222 319 lei. 
Concursurile de creație tehni
co-științifică organizate în ju
deț s-au bucurat de o largă 
participare. Din cele 15 unități 
economice au plecat spre faze 
naționale numeroase lucrări 
valoroase, bazate pe soluții 
științifice Îndrăznețe șl judi
cioase. Sub genericul „Fiecare 
tînăr — o inițiativă în pro
ducție", antrenarea Ia activi
tatea de creație a căpătat un. 
caracter de masă, caracter care 
predomină și în activitatea din 
acest an. Astfel, la 12 martie, 
în județul Covasna va avea 
loc o sesiune județeană de co
municări tehnico-științifice în 
domeniul electrotehnicii și 
chimiei, iar în luna mai se va 
organiza o manifestare simi
lară pe probleme de construc
ții de mașini și informatică. 
Important este și faptul că 
multe dintre comunicările ce 
vor fi prezentate fac parte din 
cele 49 de teme de cercetare 
asumate pentru acest an de ti
nerii specialiști ale căror lu
crări vor însuma în final pes
te 400 000 lei, validînd astfel, 
direct în producție, valoarea 
genericului acțiunii „Creativi
tate și eficiență".

FIII COMUNEI
în comuna Ozun, localitate mare șt fru

moasă, aflată in imediata vecinătate a 
municipiului Sfintu Gheorghe, stabili
zarea tinerilor reprezintă o problemă pe 
deplin rezolvată. Fabrica de spirt și ami
don și întreprinderea de morărit sint 
atracții tot atit de mari ca și întreprin
derea agricolă de stat — unitate distinsă, 
pentru rezultatele sale, cu Meritul Aari- 
col clasa I. 240 de apartamente la bloc 
conferă peisajului nota specifică de ur
banism, de civilizație, de confort. în ul
timii ani cetățenii și-au construit peste 
120 de case noi. „Sint multe familii feri
cite in comuna noastră, ne spunea recent 
tovarășul Mihai Bucur, secretar adjunct 
la Comitetul comunal Ozun al P.C.R.. 
Numai in anul trecut s-au întemeiat 76 
de tinere familii ți unele dintre ele aș
teaptă acum primii copii. De altfel, nu
mărul nașterilor din comună este in con
tinuă creștere. în ultimii ani numărul 
nou-născuților s-a dublat. Eugenia Ne
grea, șefă de echipă la I.A.S., a dat naș
tere celui de-al treilea copil. Ana Zam
fir, soția tehnicianului veterinar din co
mună, a adus pe lume cel de-al șaptelea 
copil. Doinița Soșu, Magdalena Si- 
bianu și Sarolta Pataki așteaptă cu emo
ție să devină mame pentru prima oară in 
viață. Dar nicăieri acest considerabil 
spor de natalitate nu este mai frumos și 
mai evident ca la grădinița de copii a co
munei — o minunată căsuță din povești 

unde sint crescuți și educați peste 100 
de copii ai sătenilor, l-am cunoscut șl noi 
și ne-am bucurat alături de educatoarele 
lor, de tot ceea ce au reușit să deprin

dă aici, de tot ceea ce au învățat despre 
lume, despre muncă, despre viață.

Iată, așadar, prefigurată in cîteva sec
vențe, imaginea acestei înfloritoare loca
lități rurale aflată, ca atîtea altele, in 
plină și puternică afirmare economică și 
socială, asigurind tuturor fiilor ei, prin 
însăși munca lor unită, condiții ideale de 
viață și împlinire.

AUTOMATIZARE 
Șl ROBOTIZARE

Inginerul Costel Udrea se bucură de o 
mare popularitate printre tinerii de la 
Întreprinderea de aparata) electric auzo 
și motoare electrice din municipiul Sfintu 
Gheorghe. Și acest lucru se datorează nu 
numai înclinațiilor sale artistice — el este 
și membru al formației artistice de tea
tru a întreprinderii, ci și, in r-.-re mă
sură, consacrării preocupărilor sale pe li
nia modernizării producției. Deși se află 
abia in cel de-al doilea an de stagiu, 
proaspătul absolvent al Facultății de Me
talurgie din Brcșov a început prin a pune 
la punct căptușeala refractari a cupto
rului înlăturind pericolul frecvent al de
teriorării acesteia printr-o folosire înde
lungată. La scurt timp dvpâ aceasta, el a 
creat un dozator automat pentru mașina 
de turnare. Rezultatul se materializează 
intr-o economie de 100 OM lei pe fiecare 
șarjă de aluminiu. Care surf preocupările 
actuale ale lui Costel Udrea 2 Ne t&spun- 
de chiar el: „Împreună eu specialiștii de 
la Universitatea din Brașov, întreprin
derea noastră va realiza un dozator mag- 
neto-hidraulic — o variantă perfecționată 
prin care se elimină pauzele de alimen
tare și se obține un aluminiu de o puri
tate de 99,99 la sută. Alăturind la aceas

ta economia de circa 100 KWh pe 
șarjă — devine și mai evidentă impor
tanța acestui proiect pentru procesul teh
nologic care se desfășoară în întreprin
derea noastră". De menționat că, in pla
nurile tincrului inginer, dincolo de aces
te automatizări se situează și alte îndrăz
nețe proiecte de robotizare care, este cert, 
tu r prinde viață în cel mai seiirt timp 
posibil. Pînă atunci toți membrii clubu
lui de invenției — înființat tot de Cornel 
Udrea, își pot permite să-și definitiveze 
strategiile de acțiune, ca autentici și en
tuziaști promotori ai noului.

CEI MAI BUNI
Pentru realizări deosebite în , domeniul 

zootehniei, complexul Asociației inter- 
cooperatiste de creștere a bovinelor din 
comuna Boroșneul Mare a fost distins cu 
înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții 
Agrare". Prin buna îngrijire a tineretului 
bovin, prin reducerea judicioasă a sacri
ficărilor de necesitate s-a reușit reali
zarea unui svor anual de 700 tone la vn 
efectiv de 3453 capete tineret taurin. Ca 
urmare a acestor rezultate, ne spune 
Dombora Ferencz, secretarul Comitetului 
comunal al U.T.C., a fost livrată la fon
dul de stat o cantitate cu peste 30 la 
sută mai mare față de planificări. Prin
tre coautorii acestor performanțe se nu
miri Ion Marin, Majos Katalin, Raduly 
Imre, Vasile Lupșa, Isabela Konyo. Hîncs 
Mihaly și mulți alți zootehniști care și-au 
propus pentru etapa imediat următoare 
să realizeze o creștere a efectivului la 
peste 4000 capete de bovine și atingerea 
unor rezultate superioare celor de pînă 
acum. j
____________________________________ y

— Amplasat! pe platforma 
industriala a municipiului 
Sfintu Gheorghe, întreprinde
rea de mașini agregate și sub- 
ansamble auto — cunoscută 
sub abrevierea de I.M.A.S.A.. 
—- a căpătat in numai cițiva 
ani de la înființare un binecu
noscut și meritat prestigiu. Vă 
rugăm sâ precizați câteva ele
mente ce o definesc ca unita
te economică, conturind astfel 
acest fertil și complex cadru 
de acțiune pentru organizația 
din care faceți parte.

— întreprinderea noastră 
este în întregime rodul politi
cii profund clarvăzătoare și 
realiste promovate de partid, 
de secretarul său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. con
stituind unul dintre cele mai 
semnificative puncte de refe
rință pentru dezvoltarea aces
tei zone in ultimii ani. Crearea 
unei puternice platforme In
dustriale in municipiul Sfintu 
Gheorghe a adus oamenilor de 
pe aceste străvechi meleaguri 
românești generoasa șansă de 
a se împlini prin muncă, de a 
se afirma tot mai mult prin 
ceea ce gindesc și înfăptuiesc 
eî înșiși. Ca să dau un exem
plu: din anul 1977, de cind a 
luat ființă, și pînă acum. în
treprinderea noastră a ajuns 
la o producție-marfă în valoa
re de U miliarde lei. De la 
o simplă secție de scule, trans
ferată aici de la Rîșnov, am 
ajuns in acest scurt Interval 
de timp la o unitate economică 
de proporții însemnate, cu trei 
fabrici și o importantă pro
ducție la export. De altfel, a- 
cest uriaș salt- calitativ se 
poate vedea și „cu ochiul li
ber". în locul imensului cimp 
gol se înalță azi. pe această 
platformă, impresionante con
strucții industriale din beton și 
sticlă. Confortul modern și ci
vilizat „a cucerit" și el acest 
fost spațiu viran. Un cochet și 
cuprinzător cartier de blocuri 
asigură oamenilor muncii tot 
ceea ce ar fl putut visa vreo
dată pentru familiile lor.

— Această vertiginoasă dez
voltare în plan economic a de
clanșat și in plan social o se
rie de mutații rapide și oportu
ne. Cam s-au reflectat ele in 
specificul muncii organizato
rice ?

— Sarcinile specifice orga
nizației noastre au sporit suc
cesiv, devenind tot mai diver
sificate șî mai complexe. Inte
grarea socio-.profesională a ti-
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Intervin cu 

BODO TIBOR, 
secretar al Comitetului 

organizației U.T.C.
de ta întreprinderea de mașini 
agregate și subansamble auto 

din municipiul 
Sfintu Gheorghe

nerilor a constituit, de exem
plu, unul dintre aspectele de 
cea mai mare însemnătate, că
ruia i-am consacrat inițiative 
și programe speciale. Paralel 
cu întocmirea unei . evidențe 
clare și precise a tuturor mem
brilor organizației, ne-am 
preocupat de antrenarea masi
vă a tinerilor la întreaga des
fășurare a vieții colectivului, 
capacitindu-i, prin căi și mo
dalități specifice, in sensul 
unei participări cit mai largi 
și cât mai eficiente. Avem in 
prezent un efectiv de peste 
3 300 de tineri și pot spune că 
alcătuim împreună un verita
bil elașon muncitoresc, unanim 
angajat, a cărui forță numeri
că și organizatorică este mereu 
și mereu confirmată de noi în
făptuiri.

— Insisti nd asupra acestei 
participări largi și eficiente a 
tinerilor, prin ce aspecte s-a 
finalizat, concret, angajarea 
despre care ațt vorbit?

— Trebuie să spun mal întîl 
că toate eforturile tinerilor din 
întreprinderea noastră s-au in
tegrat organic eforturilor pline 
de dinamism și abnegație ale 
tuturor oamenilor muncii, In
diferent de naționalitate, orga
nizația noastră revoluționară 
reușind să mobilizeze și sa 
orienteze tinerii, sub directa 
îndrumare și conducere a or
ganizației de partid, la reali
zarea unor obiective majore, 
prioritare pentru întreaga 
noastră economie națională. 
Problema realizării unei noi' 
calități s-a concretizat in mă
suri privind modernizarea și 
mai buna organizare a produc
ției și a muncii în toate sec
toarele întreprinderii noastre, 
prin ridicarea calității produc
ției și a nivelului tehnic, prin 
reducerea consumurilor de 
materii prime, de combustibil 
și energie, prin creșterea ma
sivă a productivității muncii, a 
eficienței rentabilității. Mai 
concret, munca tinerilor s-a 
reflectat foarte precis în efor
turile lor pe linia ridicării ni
velului de pregătire profesio
nală, a lărgirii orizontului teh- 
nico-științific, prin preocupă

rile sistematice pentru crește
rea calității produselor, a con- 
petitivității lor, și asta prin e- 
fortul propriu de optimizare, 
de perfecționare, de moderni
zare a proceselor tehnologice. 
De menționat este faptul că 
toți tinerii participă la cursuri 
de calificare, de perfecționare 
sau de policalificare. De men
ționat, de asemenea, este și 
bilanțul pozitiv al inițiativei 
„Fiecare tînăr — o idee", care 
a antrenat ținerii la finaliza
rea unui număr de 98 de ihă- 
suri privind modernizarea pro
cesului de producție.

— Pornind de la aceste pre
mise, cum anume întîmpină 
utccișiiî de la I.M.A.S.A. apro
piata aniversare a creării or
ganizației noastre revoluționa
re de tineret ?

— Inițiativele și acțiunile 
noastre cunosc în această pe
rioadă o intensificare eviden
tă, semnificativă pentru masi
va angajare a tinerilor la în
făptuirea tuturor programelor 
asumate. Ca să mă refer la 
capitolul muncii patriotice, voi 
spune că inițiative ca „Să lu
crăm o zi pe lună cu combus
tibil și materiale economisite". 
„Cei 3R — recuperare, refo- 
losire, revalprificare“, „Calita
tea — deviza muncii noastre* 
și multe altele antrenează 
acum o largă participare. Tot
odată se desfășoară numeroa
se acțiuni de recuperare a ma
teriilor prime și materialelor, 
toate acestea răsfringîndu-s« 
direct asupra îndeplinirii opti
me a angajamentului, asumat, 
de organizația noastră, anume 
de a realiza planul la muncă 
patriotică in proporție de cel 
puțin 30 Ia-șuUin intlmplna- 
rea aniversării a 65 de ani de 
la crearea U.T.C. și a 30 de ani 
de la înființarea U.A.SX.R. 
Prin aceste eforturi, prin •- 
ceste realizări, vrem să dăm 
adevărata măsură a capacității 
noastre de gindire și acțiune, 
a spiritului revoluționar care 
ne animă, exprimîndu-ne în 
acest fel deplina adeziune la 
principiile politicii noastre in
terne și externe, angajarea 
unanimă, profund responsabi
lă, la înfăptuirea tuturor ho- 
tărîrilor Congresului al 
XIH-lea al P.C.B., 1* transpu
nerea în viață a prețioaselor 
indicații și orientări trasa
te de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolas 
Ceaușescu.

Pagină realizată 

de EMILIA VASILIU
întotdeauna primii

Pe agenda organizației de tineret de la Fabrica 
de prelucrare a lemnului din orașul Covasna se 
află în această perioadă un bogat program de ac
țiuni. Cei 560 de tineri sint antrenați în finaliza
rea unor valoroase inițiative pe linia creșterii efi
cienței și productivității muncii, a sporirii calității 
produselor, a valorificării judicioase a materiilor 
prime și materialelor. Așa cum ținea să precizeze 
Simona Pande'.ea. secretara comitetului organiza
ției U.T.C., 250 dintre tinerii organizației au și în
ceput cursurile politehnicii muncitorești, frecven- 
t!ndu-!e cu interes, sistematic, pentru a putea fi in 
măsură să răspundă importantelor obiective pe 
care și le-au asumat. Inițiativa „Prietenul noului 
încadrat" este în prezent de mare actualitate în 
preocupările comitetului U.T.C. pentru că în cursul 
acestei luni urmează să sosească aici 156 de absol
venți ai liceului industrial de profil din localitate. 
Și ei vor fi antrenați în două din acțiunile uteciste 
de muncă patriotică. Este vorba de amenajarea 
unei rampe modernizate pentru depozitarea cheres
telei și — foarte important pentru tinerele familii ! 
— realizarea lucrărilor de finisare la un bloc cu 
80 de apartamente. Nu vor lipsi, din rindul celor 
mai activi participant!, tinerii Nicolae Zice, Elena 
Muneeleanu, lolan Szocz șl alții care, așa cum ne 
asigură Simona Pandelea, sint întotdeauna primii 
nu numai în activitățile de producție, ci și în mun
ca organizatorică.

Fruntași într-o organizație fruntașă
Organizația orășenească Tirgu 

Secuiesc a U.T.C. numără 6 800 
de tineri. Fiecare cu persona
litatea sa. Fiecare cu aspirații
le și preocupările sale. Fiecare 
cu specificul și locul propriu, 
inconfundabil, situat într-un 
perimetru anume, fizic determi
nat și totuși, după cum vom 
vedea, neîncadrat și neînca- 
drabil — ca spațiu de acțiune 
și afirmare — în limite exacte, 
rigide, absolute, pentru nici 
unul dintre ei.

întreg orașul poartă ampren
ta tinereții. Argumentele se 
desprind pentru o clipă, ochiul 
atent le identifică simplu. Re
tina se încăpățînează însă, re- 
compunîndu-le rapid într-un tot 
armonios — un panoramic viu 
și colorat pe care viața coti
diană apare în ritmul său cel 
mai adevărat. Dar nicăieri a- 

oeastă nouă realitate nu poate 
fi mai sugestivă decit în spațiile 
de producție — luminoase, ae
rate, moderne — unde prind 
viață, realizate de mîini tinere, 
minuni ale tehnicii pină nu 
demult nevisate de făuritorii 
lor de azi.

...Deși cu o tradiție relativ 
recentă, întreprinderea mecani
că, înființată in anul 1970, a 
fost distinsă in două rinduri cu 
Ordinul Muncii clasa I. Aici 
activează, ne spune Gabor Ba- 
rabas, secretarul Comitetului o- 
râșenesc al U.T.C., peste 800 de 
tineri. O simbioză fericită a luat 
naștere și s-a consolidat aici : 
colectiv tînăr — întreprindere 
tînără. Tehnologia, mereu în 
plin proces de înnoire, este și 
ea tînără. De la strunjirea cla
sică la realizarea pieselor prin 
presare la rece și la cald, este 
o distanță pe care tinerii de 

aici n-ar fi putut-o parcurge, 
tehnologic, decit printr-o per
fecta stăpînire a meseriei. Nu 
mai puțin de 4 licee le asigură 
deprinderea unor meserii mo

tîrgu secuiesc Frumoasa amprentă a tinereții
derne, în pas cu dinamica dez
voltare industrială a acestei 
zone. Și pregătirea dobîndită 
aici, aprofundată și amplificată 
in cadrul politehnicilor munci
torești pentru tineret se finali
zează cu bune rezultate și sub 
alte aspecte, aparent mai puțin 
legate de acesta dar, în fond, 
aflate într-o interdependență 
continuă : în anul 1986 tinerii 

au reușit să recupereze peste 
130 de tone materiale feroase 
și 120 tone neferoase. Cum ? In 
primul rind, pnn elaborarea și 
promovarea unor tehnologii noi, 
moderne și economicoase, in 
cadrul cărora fiecare gram de 
metal și-a găsit locul și rostul 
lui. Alte cifrei argumentează, de 

asemenea, temeinic, responsa
bilitatea și angajarea cu care 
tinerii de aici iși privesc înda
toririle. Unind.u-și eforturile, ei 
au reușit să îndeplinească în 
anul 1986 planul la muncă pa
triotică în procent de 213 la 
sută. Fapt care face ca, pentru 
acest an, proiectele lor să fie 
și mai ambițioase. Ei și-au 
propus, printre alte acțiuni care 

vor marca aniversarea a 65 de 
ani de la crearea U.T.C. și a 
30 de ani de la înființarea 
U.A.S.C.R., 6ă-și îndeplinească 
planul la muncă patriotică în 
proporție de 50 la sută. Și — 
trebuie spus — Ia această oră 
ei se află la distanță de numai 
un procent față de finalizarea 

acestui angajament.
Tot pe noua platformă indus

trială a orașului se află între
prinderea de izolatori electrici 
de joasă tensiune. Șî aici faptul 
eă fiii oamenilor acestor locuri 
au beneficiat de marea șansă 
de a munci și învăța, de a se 
pregăti tot mai mult și mai 
bine în școli șl facultăți i-a 
ajutat să se afirme ca iscusiți 

promotori ai noului, ca inspirați 
creatori ai progresului tehnic la 
Jocurile lor de muncă. Costel 
Poalelungi, lanos Kiss, Șinei 
Fonoca și mulți alții sînt tineri 
creatori de produse economicoa
se și eficiente, competitive și 
moderne, de tehnologii avansate, 
de mare randament și produc

tivitate. Premiul 3 la faza ju
dețeană a concursului de crea
ție tehnico-științifică a fost 
cîștigat de Marcela Duțan, au
toarea, la 26 de ani, a unui nou 
p-rocedeu de utilizare a azbo
cimentului in domeniul izola
torilor electrici. Colegul ei. 
Silviu Oltean, semnează un nou 
tip de protector pentru circuite 
telefonice, mai fiabil și mai

rentabil.
Și tinăra întreprindere de 

confecții și-a cucerit prin tinerii 
săi un loc de seamă în „ie
rarhia" unităților economice de 
prestigiu din județ. Un procent 
Însemnat la export — foarte 
aproape de sută la sută — o re
comandă de Ia sine. Carolina 
Sedu, Nemeth Aranka, An
dreea Marioescu și multe alte 
tinere realizează aici produc
ții ce valorează milioane și 
milioane de Iei. Din ansamblul 
acțiunilor cu care cei 700 de 
uteciști se pregătesc sâ în- 
timpine apropiata aniversare a 
creării organizației revoluționa
re de tineret, să amintim aici 
cele două inițiative de muncă 
in sprijinul producției care au 
totalizat, numai pînă acum, o 
valoare de peste 350 000 lei.

Ce am mai putea adăuga 
pentru a contura In linii cit 
mai sugestive profilul acestei 
tinere organizații ? Străbătînd 
orașul, să ne oprim pentru o 
clipă la „Club" și să con
semnăm că timpul liber al ti

nerilor este o noțiune prețioa
să și deplin valorificată de or
ganizatori Aici funcționează 8 
cercuri de cultură generală in
tens solicitate de tineri. Forma
țiile artistice ale clubului — cu 
un teatru popular — asigură 
programe agreabile și educati
ve, de cîteva ori în fiecare 
săptămînă. Și, pentru a respec
ta o realitate, trebuie să pre
cizăm în final că munca și des
tinderea se îmbină in programul 
zilnic al tinerilor- în modul cel 
mai armonios posibil. Și încă 
un ultim argument cu semnifi
cații pentru întreaga activitate 
organizatorică : pe șantierul 
local al tineretului de la Ghe- 
lința s-au realizat, prin munca 
tinerilor, importante economii 
de manoperă. Organizați in 6 
echipe de lucru, elevii și mun
citorii au contribuit la ampla
sarea conductelor la schela de 
foraj, asigurind astfel trans
portul petrolului atlt de necesar 
realizării importantelor progra
me de dezvoltare economică a 
acestei zone.



FORȚA NOASTRĂ STĂ iN UNITATE Șl EGALITATE 
IN FRĂȚIE Șl ÎNȚELEGERE

Deplină egalitate 
în drepturi pentru 

toți cetățenii patriei

Durabil se dovedește
numai ceea ce este creator

Cînd ne gîndim la marile realizări din ulti
mele decenii din patria noastră, la tot ce s-a 
construit cu trudă, cu dăruire și spirit de sa
crificiu, avem în vedere totdeauna și sporirea 
unității poporului nostru. întărirea prieteniei și 
frăției dintre toți cei ce, muncesc pe meleagu
rile României socialiste, fără deosebire de na
ționalitate. Partidul. în spiritul celor mai înalte 
idealuri umaniste, ne-a învățat &ă ne prețuim 
semenii după capacitate, după dragostea cu 
care-și iubesc patria în care s-au născut și care 
le-a asigurat demnitatea de cetățeni liberi, dună 
cit și cum muncesc. De aceea, noi. la scoală sau 
la locul de muncă, n-am făcut și nu facem nici
odată diferențieri care ar răni demnitatea unui 
om, cl ne arătăm sentimentele de stimă și pre
țuire după cum fiecare îsi îndeplinește înda
toririle. Și ne mîndrim cu faptul că pe toți fiii 
săi patria noastră îi întimpină cu aceeași căl
dură și înțelegere, fără deosebire de naționali
tate, că tuturor le creează posibilități egale de 
afirmare, de împlinire a aptitudinilor, a perso
nalității lor.

Desigur, clnd auzim de manifestările rău voi
toare ale unor cercuri reacționare din Occident, 
de ațîțare a naționalismului șl șovinismului sub 
paravanul apărării drepturilor omului, nu ne 
mirăm. Nedumeriți sîntem clnd aflăm Insă că 
unii istorici dintr-o țară socialistă si vecină.

Un adevăr istoric fundamental
Ceea ce s-a realizat aici, pe meleagurile bi- 

horene, în anii socialismului, reprezintă o do
vadă elocventă a participării entuziaste. înfră
țite a oamenilor muncii români, maghiari și de 
alte naționalități la dezvoltarea armonioasă, 
multilaterală a tuturor localităților. Iată, bună
oară. municipiul Oradea se înscrie firesc între 
marile așezări urbane ale tării care au înre
gistrat o ascensiune viguroasă în special în anii 
de după Congresul al IX-lea al partidului. Pe 
harta economică a orașului nostru au apărut noi 
și moderne unități industriale, obiective sociale 
și de învătămînt. așezăminte de artă și cultură. 
Ce reprezintă toate acestea ? în primul rînd. re
zultatul muncii comune. înfrățite, al dăruirii si 
angajării pe frontul neobosit al faptei și ini
țiativei creatoare. Garanția deplinei noastre 
egalități o dau faptele. Ele sînt singurele în 
măsură să dimensioneze realitatea practică exis
tentă în tara noastră si din acest punct de ve
dere. Cei care nu vor să recunoască marile 
noastre izbînzi comune, atit de vizibile, dove
desc reavoință, se arată cu totul străini de rea
litățile concrete existente în țara noastră. în 
municipiul Oradea, ca să mă refer din nou la 
orașul nostru, trăiesc și muncesc în bună înțe
legere tineri români și tineri români de națio
nalitate maghiară. Niciodată în anii socialismu
lui nu s-?a pus problema existentei unor deo
sebiri în plan social, economic, politic sau cul
tural. Dimpotrivă, noi, tinerii români de alte 
naționalități, ne bucurăm de șanse egale de 
afirmare și de împlinire în orice domeniu de 
activitate. Așa cum spunea secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. la

Devotament 
pămîntul pe
Tineretul țării, alături de întregul popor, 

participă cu elanul și dăruirea caracteristică 
vîrstei la efortul general pentru înfăptuirea mă
rețelor programe de dezvoltare economico-so- 
cială a patriei. Peste tot, în orice colt al țârii. 

fată de care noi am nutrit mereu sentimente de 
prietenie, vor să schimbe istoria, nesocotind atit 
dovezile materiale si spirituale incontestabile ale 
continuității viețuirii poporului nostru pe teri
toriul vechii Dacii, cît si dovezile logicii si bunu
lui simț. Asemenea atitudini si manifestări =.*it 
contrare adevărului si in același timp interese
lor popoarelor român și maghiar și tocmai de 
aceea ele nu trebuie tolerate. De imixtiuni in 
treburile interne nu are nevoie nici un popor 
din lume — și s-a văzut că de dte ori acestea 
se produc nu duc la nimic bun. Cu atit mai 
puțin, popoarele noastre, care sînt angajate ferm 
în construirea socialismului, a unei soaetâti de 
tip nou. fără exploatați si exploatatori, deci $1 
fără asuprire națională. Noi. toți cei ce trăim 
în România socialistă, fără deosebire de națio
nalitate. uniți în jurul partidului, al secretaru
lui său general, tovarășul Nicolae Ceausescu, cel 
mai iubit fiu al poporului, vom merge mereu 
înainte, așa cum ne învață Istoria patriei noas
tre. De aceea. îmi exprim convingerea că ase
menea manifestări nedorite se vor dovedi din 
nou, foarte curînd. de domeniul trecutului. 
Fiindcă durabil se dovedește numai ceea ce 
este creator.

ION MIHAESCU.
lăcătuș, Combinatul Siderurgic Galați

Ședința comună a Consiliilor oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară si germană, fiecare 
cetățean al României socialiste se bucură de 
condiții egale de reușită în muncă și viată. 
Normal, aprecierea fiecăruia este in funcție de 
contribuția efectivă adusă la progresul și dez
voltarea de ansamblu a societății. Orice om de 
bună credință recunoaște acest adevăr de o 
semnificație practică incontestabilă. Chiar dacă 
ar dori cineva să răstălmăcească realitățile 
noastre sociale, nu ar avea la indeminâ dedt 
argumente de natură revizionistă, naționalistă 
sau șovinistă. prin urmare, simple afirmații 
lipsite de orice temei științific. Adevărul istoric 
este cel mai prețios instrument de replică ho- 
tărîtă împotriva oricăror încercări de defăimare, 
de amestec în treburile interne ale unui popor. 
Nu mai mult decît aici, la Oradea, avem sufi
ciente exemple de afirmare și promovare în 
muncă și viață a tinerilor români de naționali
tate maghiară. Unitatea si democratismul 
profund al orînduirii noastre socialiste nu pot 
fi. în nici un fel. subminate de afirmații care 
nu au nimic comun cu tradiția și continuitatea 
poporului român pe aceste meleaguri. Forța 
noastră stă în unitate. în frăție. în egalitate. în 
înțelegere. Acesta a fost si este fundamentul 
real al progresului si dezvoltării multilaterale, 
al afirmării si împlinirii noastre comune, unite 
în muncă și viață.

FLORIAN GYLLA LASZLO, 
secretar al Comitetului Municipal Oradea 

al U.T.C.

și dăruire pentru 
care ne-am născut

șe construiesc obiective frumoase care să re
ziste peste ani, care să demonstreze forța ac
țiunii unite. Viata noastră este astăzi mal bună, 
mai frumoasă, nu pentru că am fi primit ceva 
pe degeaba, ci pentru că am pus umărul cu 

toți! la împlinirea țelurilor propuse. în orașul 
in care muncesc și trăiesc. împlinirile prezen
tului sînt multiple. ele conturează imaginea 
unei localități cu mari posibilități de rezolvare 
a tuturor necesităților materiale si spirituale ale 
fiecărui cetățean. Iată, așadar, suportul moral 
pentru toate faptele noastre cotidiene. îndemnul 
de a continua pe același drum.

Istoria ne arată câ orice popor ce si-a clădit 
Singur des:inele sale a făcut lucruri durabile, a 
înaintat cu pas: fermi spre progres. Or. po
porul român, care a știut să pretuiască intot- 
d ea una pe ce! rare i-a fost prieten și ajutor la 
bine si ia greu, nu a don: niciodată altceva 
decît să trăiască in liniște și înțelegere. Cu atit 
mai mult nu Înțeleg — si de aceea le resping 
cu hntânre — o serie de ’.ntemretâri adoptate 
de orturi din alte țări, care-51 oermit să fal
sifice o istorie clădită win trudă si respect 
față de ceielalte popoare !

Condiții egale de împlinire
pentru toți

R<

fimtă in anul 1M9. fund printre nranele d 
tară

Atunci, o mină de oameni au pornit pe un 
drum nu hpait de greutăți, dar care *-a dovedit 
a fi singură in măsură să dezvolte pe noi co
ordonate satul românesc Ce era Rusețu in 
urmă cu 35 de ani ? O așezare ca oricare alta 
dm sutele de așezări cin Bărăgan, cu case pi
pernicite învelite cu stuf, cu ulit prăfuite si 
pline de zlod «: toamna si primăvara.

Traiul si munca în comun le-au adus tuturor 
locuitorilor un mus de forță creatoare si. de ce 
nu. de cutezanță Ei au devansat timpul, făar.d 
din Rușețu o așezare agroindustrială cu tot 
ceea ce trebuie si folosește oamenilor săi. Vreau 
să «pun pr.r. ara că r.uma: umti am reușit să 
cbtmem rezultate dintre ede ma: soeetaculoase.

Ascuitind si citind cu deosebită atenție cu
vântarea tovarășului Nicolae Ceausescu la Șe
dința comună a Consiliilor oamenilor muncii de 
natkmaiitate maghiară si germană mi-am dat 
seama. încă o dată ce adevărul acestor lucruri. 
Tot ceea ce s-a înfăptuit in am: socialismului

Idealuri comune
Corundu este o comună în *udetu! Harghita. 

o comună in care, ca in toate localitățile. ci
vilizația nouă se caracterizează ocintr-o viată 
îmbelșugată înaintată Realizările sînt temeiul 
egalități: dintre Corund si ce£e mat dezvoltate 
localități rurale din țară Si. daca învățătura, 
sănătatea, igiena populației, condi&tie de locuit 

Reperele actualității agricole

A început semănatul 
maz arii!

sînt criterii de distanțare ort apropiere între 
viața rurală si urbană din acest punct de ve
dere. și din altele, această apropiere s-a reali
zat la Corund treptat. Mai cu seamă în ultimii 
ani, s-au construit in comună peste 88 la sută 
din totalul gospodăriilor. în case, odată cu ra
dioul și televizorul, cu mobila modernă au pă
truns baia, apa potabilă st încălzirea centrală 
în Corund. tot al patrulea locuitor in vată avi.-id 
la dispoziție "2 de cadre didactice. Pentru popu
lația comunei. C.PAD.M. asigură 37 se»vieți. La 
dispensarul umăr. lucrează patru medic! si 
cinci cadre cu pregătire medie. Prin unitățile 
cooperativei de consum se valorifică anual 
mărfuri în valoare de 35 milioane leL Iată doar 
cîteva dintre roadele asigurării deplinei egali
tăți Intre toti cetățenii patriei noastre, fără 
deosebire de naționalitate, dteva argumente ale 
deplinei egalități în afirmare și manifestare a 
celor mai înaintate idealuri umane.

Tocmai de aceea. în spiritul remarcabilei cu- 
vintări a secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. rostită la recenta 
Ședință comună a Consiliilor oamenilor muncii 
de naționalitate maghiară și germană, consider 
că răspunsul cel mai convingător pe care-1 
putem da este ca noi. toti. tinerii tării, fără deo
sebire de naționalitate, alături de toți oamenii 
muncii, să nu precupețim nici un efort pentru 
îndeplinirea obiectivelor ce ne stau în fată, 
pentru a duce România pe noi culmi de pro
gres. dovedind că aici, in această țară. în care 
arr. crescut și ne-am format ca oameni și spe
cialiști. este adevăratul nostru loc de muncă și 
viață. in deplină înțelegere, spre bunăstarea 
comună

HENRIETTE PHEIMAER 
muncitoare. Cooperativa „Constructorul"* — Arad

fiii patriei
*r.tr-o patrie liberă si independentă, este rodul 
eforturilor înfrățite ale tuturor oamenilor mun
cii. fără deosebire de naționalitate.

în anul Î966 am participai la faza națională 
a concursului „Cel mai bun legumicultor-, br- 
ganizat de C.C. al U.T.C.. și am ciștigat. in 
urma unor întreceri viu disputate, locul I pe 
tară M-am întrecut și cu tineri români de na
ționalitate maghiară și germană ne-am împrie
tenit și ne-am împărtășit din experiența pro
prie. fiecare am plecat spre casele noastre cu 
un bagaj de cunoștințe superior și mai bogat! 
sufletește.

Iată de ce au pot să înțeleg cum unii Istorici 
din alte țări încearcă prin afirmații care de
naturează istoria și realitățile din patria noas
tră să creeze o stare de tensiune intre fiii 
Românie! socialiste — cu bună știință mai bine 
zis cu rea voință — ignorind marile realizări 
înfăptuite Intr-o deplină armonie de către toti 
fiii patriei, de către toți oamenii muncii in anii 
socialismului. Poporul român este și va fi un 
popor liber si independent, stâpin pe destinele 
sale, făurind o viață înfloritoare, pentru toti 
fiii săi. fără deosebire de naționalitate.

IONEL BOBOCEA.
•erretc’ui Comitetului Comuna1. Ruțețu 

al U.T.C., județul Buzău

Ara ascultat cu atenție cuvîntarea rostită de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul general 
ai partidului, la Ședința comună a Consiliilor 
oamenilor muncii de naționalitate maghiară și 
germană, nou prilej de a se afirma răspicat 
politica de deplină egalitate, promovată cu con
secvență de partidul și .statul nostru. Calomniile 

(Urmare din pag. I) 
bilități ale maselor, în cadrul 
armonios și unitar al democra
ției muncitorești, revoluționa
re, în vederea participării 
neîngrădite a întregului popor 
la elaborarea și înfăptuirea în
tregii politici a partidului și 
statului nostru.

Care sînt, așadar, principale
le drepturi consfințite și garan
tate pentru toți cetățenii pa
triei, fără nici-o deosebire de 
naționalitate. în primul rînd, 
este vorba de dreptul la mun
că, la participarea noastră, a 
tuturor, la efortul general de 
edificare a chipului nou și 
mindru al patriei socialiste. 
Prin noua împărțire adminis
trativ teritorială, prin politica 
judicioasă de amplasare ar
monioasă, echilibrată a forțe
lor de producție pe întreg cu
prinsul patriei, s-au creat nu 
numai un impresionant număr 
de locuri de muncă, în indus
trie, agricultură, în unități ști
ințifice. culturale, sanitare, de 
învătămînt etc. dar au fost 
mai intens stimulate pasiunea 
și priceperea, dorința de afir
mare — la înalta școală . a 
muncii pentru țară — a atitor 
și atitor generații de cetățeni 
ai țării, în rîndul cărora tine
retul a ocupat și ocupă un loc 
permanent, o pondere deosebi
tă. Zone și localități care, cu 
nici patru decenii în urmă, 
erau considerate drept .Jocuri 
unde nu s-a întîmplat nimic*, 
au devenit astăzi puternice 
centre economice și sociale, 
autentice citadele de manifes
tare, prin muncă și pentru 
muncă, a înaltelor calități mo
rale și politice proprii prin ex
celență omului nou.

Pornind în mod consecvent 
de la adevărul că sarcinile re
voluției șl construcției socia
liste nu pot fi înfăptuita cu 
deplin succes decît de cadre cu 
o temeinică pregătire țxjlitică 
șl profesională, societatea 
noastră garantează permanent 
dreptul Ia instrucție al tutu
ror cetățenilor patriei, fără 
nici o discriminare, incit învă
țăm Intui românesc asigură 
permanent noi și noi detașa
mente de muncitori și specia
liști pe deplin stăpini pe tot 
ce au creat mai bun. mai îna
intat știința si cultura româ
nească și universală, șl care 
își pot valorifica, în condițiile 
avîntului deosebit al societății 
românești, toate cunoștințele, 
se pot afirma ca adevărat! 
constructori conștient! și devo
tați ai societății românești 
contemporane.

Situînd în centrul întregii 
sale activități, al întregii sale 
politici, omul — figura centra
lă a tot ceea ce făurim și vom 
făuri — partidul și statul nos
tru acordă o neslăbită atenție 
asigurării posibilităților reale 
de îmbogățire a orizontului 
cultural, de exercitare a înal
telor răspunderi față de socie
tate, de acces neîngrădit la 
realitățile ce definesc o nouă 
calitate a muncii și vieții tu
turor cetățenilor, fără deose
bire de naționalitate.

întregind constelația acestor 
împliniri, cadrul larg, original 
și profund democratic de par
ticipare a maselor, la toate ni
velurile, la organizarea și con
ducerea vieții noastre politice, 
economice și sociale se consti
tuie și lntr-un important fac
tor de Întărire a coeziunii re
voluționare, a unității moral- 
politice a întregului nostru po
por în jurul partidului, al 
secretarului general, tovarășul

Nicolae Ceaușescu, în așa fel 
incit toți fiii și fiicele patriei 
au convingerea că numai în
făptuind cu succes hotărîrile 
Congresului al XIII-lea, isto
ricul Program de făurire a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism își împli
nesc cele mai generoase idea
luri și aspirații, destinul în
suși, prin munca lor unită 
pentru gloria și măreția scum
pei noastre Românii.

Viața, practica revoluționară 
au validat pe deplin și defini
tiv profunda justețe a politicii 
științifice, consecvent-umanis- 
te a partidului și statului nos
tru, care, aplicînd în mod 
creator, la condițiile concrete 
din țara noastră, principiile 
fundamentale ale socialismului 
științific, își aduce o inestima
bilă contribuție la îmbogățirea 
tezaurului nepieritor al teoriei 
și practicii revoluționare, în 
mod esențial prin magistrala 
operă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

în același timp și în directă 
concordanță cu efortul uriaș de 
cunoaștere și rezolvare a ma
rilor probleme pe care le ri
dică în actuala etapă procesul 
revoluționar din patria noas
tră, asigurarea drepturilor și 
libertăților larg democratice 
ale întregului popor, din stră
lucita inițiativă și decisiva 
contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, partidul și 
statul nostru desfășoară o 
exemplară acțiune, de largă 
rezonanță internațională, pen
tru salvgardarea și asigurarea 
dreptului suprem al umanită
ții — dreptul la pace, dreptul 
la viață.

Fiind bine știute toate aceste 
realități ne apar cu atît mai 
inexplicabile, mai lipsite de o 
bază reală, afirmațiile unor 
cercuri din străinătate privind 
pretinse „probleme** ale „drep
turilor omului"; în mod insis
tent încercîndu-se să se creeze 
o stare de confuzie în legătu
ră cu ceea ce ele ar numi 
„problema naționalităților** în 
patria noastră. Orice om de 
bună credință care ne vizitea
ză, de oriunde ar fi, nu face 
decît să se convingă el însuși 
de netemeinicia, de caracterul 
dușmănos, calomniator al unor 
asemenea sloganuri ce țin de 
arsenalul vetust, compromis 
definitiv de istorie, al șovinis
mului, învrăjbirii și încordării 
climatului internațional.

Dar noi, toți cetățenii pa
triei, fără nici o deosebire de 
naționalitate, cunoaștem cel 
mai bine care sînt problemele 
noastre, știm cel mai bine ce 
trebuie să facem pentru a a- 
sigura înflorirea continuă a 
străbunei Românii, fericirea și 
progresul întregului popor.

Largului sistem de drepturi 
cetățenești de care beneficiem, 
profundului umanism al so
cietății noastre, realului și e- 
fectivului democratism munci
toresc, revoluționar al orîndui
rii pe care o făurim, putem și 
trebuie să le răspundem, în- 
tr-o strinsă unitate in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prin noi șl tot mai 
minunate fapte de muncă, 
printr-un înalt efort creator, 
printr-un nețărmurit atașa
ment la cauza istorică a socia
lismului, progresului și păcii, 
neprecupețind nici un efort 
pentru înfăptuirea destinului 
nostru comun, luminos, unit și 
demn.

ȘERBAN CIONOF

vehiculate în unele cercuri străine la adresa 
realităților din România fac dovada unor sen
timente dușmănoase, șovine si iredentiste, des
pre care noi. tinerii acestei țări, fără deosebire 
de naționalitate, am vrea să credem că au dis
părut odată cu vremurile de tristă amintire 
cărora le-au aparținut. Angajați plenar pe 
drumul făuririi societății socialiste multilateral 
dezvoltate, angajați cu toate forțele noastre pe 
frontul făuririi unei lumi mai bune si mai drep
te. not toți tinerii născut! pe aceste meleaguri, 
respingem cu hotârire asemenea atitudini, cu 
convingerea că ele nu fac nici un serviciu cli
matului de destindere și prietenie între po
poare. de colaborare în lupta pentru apărarea 
păcii, pe întreaga planetă.

KALMAN SZENTE.
secretarul Comitetului Comunal Corund 

al U.T.C., județul Harghita

Campania de primăvară a 
debutat în județul Timiș 
odată cu insămînțatul, la 
terma din Vizejdea a 
I.P.I.L.F. „Fructus" din Ti
mișoara, a culturii da mază
re. Desigur, e vorba de un 
început, ritmurile inițiale — 
influențate și de situația cli
materică — fiind încă reduse. 
S-au luat măsuri pentru ca 
vitezele să crească în raport 
cu planificarea stabilită, 
astfel încît toate cele 700 de 
hectare prevăzute să fie în- 
sămințate în două săptămîni. 
Zilele acestea, lucrarea se 
va generaliza fără îndoială 
în întreg județul. Este și 
opinia lui Iorin Marlș, ingi
ner șef la I.A.S. Periam, care 
ne prezintă cîteva din preocu
pările menite să asigure 
bunul mers al campaniei. 
„Am declanșat pregătirile 
pentru semănat din timp, 
deoarece avem mari suprafe
țe cu culturi din ambele 
epoci, de fapt fiind vorba de 
o singură urgență, constînd 
în însămînțarea operativă a 
1 450 hectare cu porumb, 800 
ha cu soia, 300 ha cu floarea 
soarelui, 100 ha cu mazăre 
boabe, 200 Iha cu fasole, In
tercalate în porumb și 50 ha 
plante semincere. In acest 
scop am nivelat terenul șl 
am trecut la discuit, urmînd 
să intrăm, în zilele premer
gătoare semănatului, și cu 
combinatorul. In atenția 
noastră stau șl culturile ce 
vor constitui cele 240 de 
hectare de bază furajeră, pe 
care o înființăm In această 
săptămînă".

De bună seamă, semănatul 
nu este singura lucrare ca
racteristică perioadei. Așa, 
de pildă, este în curs de re
alizare fertilizarea chimică a 
celor 3 100 hectare păloase.

Un punct important In 
abordarea actualei campanii 
a fost și efectuarea calitativ 
superioară a reparațiilor și 
întreținerii utilajelor și ma
șinilor agricole. S-au recep
ționat deja 120 de tractoa
re, atît pentru fermele vege
tale cît și pentru cele pomi
cole, grapele cu discuri, se- 
mănătorile, mașinile fitosa- 
nitare, combinatoarele și al
tele, adică tot ceea ce repre
zintă forța mecanică. Să mal 
notăm faptul că se execută 
și combaterea bolilor și dău
nătorilor pomilor fructiferi, 
cele 665 de ihectare de livezi 
fiind la al III-lea stropit, in 
perioada de repaus vegeta
tiv. Așadar, semințele (din 
soluri superioare, tratate șl 
condiționate) fiind deja In 
unitate, la I.A.S. Periam se
mănatul va începe neintlr- 
ziat !

ȘI la C.A.P. Periam, se
mănatul a intrat in actuali
tate. Eforturile sînt îndrep
tate, deocamdată, in legumi
cultura, unde s-au semănat 
250 m.p. cu tomate impurii 
și 100 m.p. cu vinete. Tot 
acum se amenajează și plat
formele pentru răsadurile de 
tutun. Cum spunea și Zoltan 
Bota, inginerul șef al unită
ții, au loc, de asemenea, și 
fertilizările culturilor de ce
reale păioase.

Sînt secvențe ce demon
strează o statornică străda
nie pentru ca, odată dema
rată, campania agricolă de 
primăvară să înregistreze 
cote superioare așa cum au 
hotă rit, de altfel, în recente
le lor adunări generale, toți 
agricultorii tlmișeni, ferm 
angajați pe calea înfăptuirii 
noii revoluții agrare.
I

RADU C1OBOTEA



O organizație-Erou care se întruchipează 
în milioane de inimi și minți

UNIUNEd TINERETULUI COMUNIST
Vă prezentăm: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ NEAMȚ A U.T.C.

Ne-am obișnuit a ști ținutul Neamțului — unul din
tre cele definitorii pentru spiritualitatea noastră — ca 
un loc deosebit de frumos. Și cind spunem „frumos- ne 
referim, neapărat, și la oameni, la dimensiunea lor mo
rală ce vine din vremuri imemoriale. Avem aid, prin
tre muntenii milenari, rădăcini adinei, temeiuri pe care 1 
se ridică noi și noi generații de oameni. Una dintre a- 
ceste generații, strălucită în gindurile înaripate și fap
tele sale de referință, este generația acestor ani. Este o 
generație care, beneficiind de excepționale condiții de 
muncă și viață, de învățătură, acționează cu nestăvilit 
elan pentru traducerea exemplară in viață a marilor 
obiective și sarcini trasate de partidul nostru. Dove
dind o impresionantă bogăție de sentimente, o țtoutft 
spirituală armonioasă, cea mai nouă generație de oameni 
ai județului Neamț se 8flă prezentă, cu trup și suflet.
In toate marile înfăptuiri din județ, dlnd, întreagă, «a-n- '
suflețirii vamă*4. Este o tradiție aici a vieții și a 
muncii tenace, a încrederii In cele prezente f. viitoare, 
a construcției și temeiniciei, a permanenței, lecția unui 
trecut de glorie și eroism fiind preluată, însușită în ca
tă amploarea ei și ridicată pe noi culmi de lumini. i 
Ceahlăul fiind, ca-ntotdeauna, unitate de măsura pen
tru omul tînăr, mai ales, și faptele sale.

tineretuluiDintr-o scurtă prezentare statistică a ________
reținem o cifră ce ni se pare relevantă : cei mai mulți membr. 
ai organizației Județene a U.T.C. se află cuprinși in eategona 
de virstă 14—19 ani. • O a doua cifră care ni se impune aten
ției este cea referitoare la numărul de muncitori, maiștri 
tehnicieni tineri și foarte tineri — peste 33 de mii. • Evident, 
nu surprinde faptul că numai în cursul anului 1986, organiza
țiile U.T.C. din județul Neamț au primit in rindurile Ier 
aproape 9 mii de tineri. • Acestea fiind zise, să derulăm citeva 
dintre aspectele „cuantificate" ale activității recente a tineri
lor din această parte a țării. • Mai intii să notăm faptul că 
circa 40 la sută din locuitorii acestui județ înfloritor sini șoimi 
ai patriei, pionieri și uteciști. • Peste 32 de mii de tineri din 
economia județului sînt protagoniștii întrecerii uteciste. • Par
ticiparea tinerilor la muncă patriotică este și aici un gest coti
dian, cu aceleași bine știute semnificații majore pentru acti
vitatea de educație în și prin organizațiile U.T.C. : 24 milioane 
lei este valoarea lucrărilor de muncă patriotică pe spațiile pro
ducției, 1,8 milioane lei este valoarea materialelor și materiilor 
prime recuperate și reintroduse de tineri în circuitul productiv.
• Veche vatră de muncă, Neamțul este și un spațiu al inviu- 
turii, organizațiile U.T.C. preluînd cu entuziasm această remar
cabilă tradiție. Numai în 1986 au participat la cursurile de pre
gătire și perfecționare profesională aproape 7 mii de tineri. 
Notăm : 178 de cursuri de perfecționare și 13 cursuri de poli
calificare. Peste 4 300 de tineri urmează cursurile serale ale 
liceelor de specialitate. • Tinerii nemțeni, bine pregătiți pro
fesional, au prins și „gustul" tehnicii de virf, al compcr.uri 
și in tehnică. 6 organizații U.T.C. cuprind tineri care lucrează 
direct in cercetare și dezvoltare tehnologică. Totodată, colecti
vele de tineri au preluat spre rezolvare și introducere in pro
ducție 187 de teme tehnico-științifice care au o eficiență eco
nomică de circa 67 milioane lei. • De altfel, participarea a 
faza de masă a concursurilor de creație tehnico-stiințifM oăe 
impresionantă — 12 500 tineri. La aceste concursuri, m fort 
prezentate peste o mie de lucrări de creație tehnico-’tunuf:4'*- 
•Să adăugăm acestor rezultate din activitatea de creație teh
nică și faptul că peste 1 309 de tineri an realizau in ltti, in
venții și inovații cu aplicabilitate practică. • Revenind U ar*. - 
vitatea de muncă patriotică a tinerilor din județul Nea: •. 
menționăm că volumul de lucrări realizat anul trecut a fo«t 
de aproape 4 ori mai mare decît în 1980. Un indicator extrem 
de sugestiv, deci, al angajării în munca pentru țară! • Va
loarea totală a lucrărilor de muncă patriotică din anul 19» treee 
de 400 milioane lei. • S-au evidențiat in întrecerea ntemtă. 
la capitolul muncă patriotică, organizațiile U.T.C. din Pizira 
Neamț, Roman, Bicaz, Tîrgu Neamț, din comunele Girov. Red;=. 
Roznov. • Dintre organizațiile U.T.C. din unități etseykt 
s-au remarcat cele din : întreprinderea de țevi Roman. între
prinderea mecanică Roman, întreprinderea mecanică „CeahlÂel- 
Piatra Neamț, Combinatul de lianți și azbociment Bicaz. Com
binatul de fire și fibre sintetice Săvinești, întreprinderea 'e 
volvatir Tîrgu Neamț. Se înțelege, lista este mult mai cuprir- 
zătoare! • Județul Neamț este, totodată, și un spațiu al agri
culturii, această activitate fiind pasiune chiar și pentru eei 
dinspre marii și frumoșii munți ai Moldovei, pentru cei din 
Pipirig sau Durău, pentru sute șl mii de tineri care i$i înde
plinesc exemplar și datoria de a prelua și imbogăti tradttxa 
agriculturii. • Organizațiile U.T.C. din satele Neammlm cu
prind aproape 10 mii de țărani și peste 11 mii de elevi.
• Direct în producția agricolă sînt implicați aproape * mn de 
tineri. • Tradiția culturală a zonei, bogăția culturali «sat 
valorificate și prin activitatea desfășurată de tineri ia > 
de cămine culturale și 15 cluburi ale tineretului. • Arătăm 
că o bună parte din efectivul organizației județene U for
mează tinerii între 14 și 19 ani, cei mai mulți dintre ei elevi. 
Acești elevi au înregistrat un procent de promovabilitate de 
aproape 99 la sută. încă o dată, deci, munca se rotunjite pnn 
învățătură. • Iată un alt generos capitol al participării unere 
— șantierele de muncă patriotică — județul Neam:, mai exact 
spus organizația județeană a U.T.C. organizing patru aseme
nea șantiere. Foarte importantă s-a dovedit a fi_ munca tineri
lor pe Șantierul județean de muncă patriotică de la calea 
ferată Pașcani — Tîrgu Neamț. • Educația politică, civieă. pa- 
triotică și revoluționară a tinerilor este si aici o p i intere 
continuă si mereu amplificată și diversificată in toate organi
zațiile U.T.C. O In invățămintul politico-ideoloric sini cu
prinși peste 64 mii de tineri. Aceeași cuprindere largă o întâl
nim și în celelalte forme de pregătire multilaterală pentru man
că si viată, e Organizațiile U.T.C. s-au prezentat in recenta 
ediție a Festivalului national „Cintarea României" cu 7W for- 
mâții artistice, care numără 11 mii de membri. • In acțiunile 
desfășurate sub genericul „Daciadei" au fost cuDrinsi peste 145 
mii de tineri, iar in acțiuni turistice circa 125 mii. • Zonă 
turistică de excepție, Neamțul se remarcă șt prin numărul mare 
de cercuri de turism — peste 1100 — organizate șt îndrumate 
de organizațiile U.T.C. șl de agenția B.T.T. Neamț.

Dorința de a fi părtaș, în chip 
revoluționar, la tot ce se înfăptuiește

Interviu cu IO AN DASCALU,
prim-secretar al Comitetului Municipal Roman al U.T.C.

— Desigur, spiritul de an
gajare și emulație, dorința de 
a fi panaș la înfăptuirea nou
lui sint trăsăturile de astăzi 
ale tinerilor din Roman și. 
se Înțelege, nu numai ale 
lor. Mobilizarea tinerilor Ia 
realizarea sarcinilor de plan, 
participarea lor entuziastă la 
promovarea tehnicii de virf, 
contribuția lor la înfrumuse
țarea orașului, inițiativele lor 
de muncă patriotică sînt o- 
biective majore în viața tu
turor organizațiilor U.T.C. Ur
mărite îndeaproape, aceste o- 
biective au dus, printre alte
le, la desfășurarea cu succes 
a unor acțiuni avînd ca gene
ric „Zile și sâptămîni record 
în producție", „Decade record 
în producție", „Să lucrăm o 
zi pe lună cu materiale eco
nomisite", la recuperarea a 
peste jumătate milion tone 
fier vechi, la rezolvarea a 16 
teme de cercetare cu o efi
ciența economică de peste 24 
milioane Iei. Sint doar citeva 
aspecte din bogata activitate 
a tinerilor din Roman, aspec
te de muncă ce sînt la or
dinea zilei și în acest an și la 
care adăugăm noi inițiative. 
Astfel, vom deschide în curînd 
tiu șantier de muncă patrio

tică în care se vor desfășura 
lucrări în valoare de peste 
400 mii lei. Printre fruntașii 
întrecerii se află puternicele 
organizații U.T.C. de la între
prinderea de țevi (Laminorul), 
de la întreprinderea mecani
că, de la Tricotaje. O con
tribuție deosebită în dezvolta
rea spiritului de întrecere o 
au colectivele model de edu
cație prin muncă și pentru 
muncă de la Fire și fibre po- 
liamidice, de la Laminor, de 
la întreprinderea mecanică.

— Cum explicați rezultatele 
bune în activitatea cu tinerii, 
în educația prin muncă și 
pentru muncă în toate colecti
vele de tineri ?

— In permanență, comitetul 
municipal a fost preocupat de 
consolidarea politico-organiza- 
torică a organizațiilor U.T.C., 
aceasta fiind o necesitate de 
a cărei înfăptuire depinde 
caracterul continuu militant, 
revoluționar al activității co
lectivelor de tineri, al fiecărui 
tinăr în parte. Ne preocupăm 
de întărirea organizațiilor 
U.T.C. și îmbogățirea întregii 
lor activități, de perfecționa
rea stilului și metodelor de 
muncă, de sporirea capacită
ții de inițiativă și acțiune a

organelor șl organizațiilor 
U.T.C.

— Cum Intimpină organiza
țiile U.T.C. din municipiul 
Roman cea de-a 65-a aniversa
re a creării organizației noas
tre revoluționare 7

— Toți tinerii se mobilizea
ză exemplar pentru îndeplini
rea La inalți indici calitativi a 
tuturor sarcinilor de plan, a 
sarcinilor ce revin colectivelor 
de muncă, a tuturor oameni
lor muncii pentru îndeplini
rea obiectivelor de dezvolta
re economico-socială în profil 
teritorial. Uteciștii vor colecta 
materiale refolosibile în va
loare de circa un milion îeî. 
Angajamentul de muncă pa
triotică va fi realizat în pro
porție de 45 la sută, urmind 
ca pină la sărbătoarea na
țională de Ia 23 August să fie 
înfăptuit în întregime. Orga
nizăm o expoziție de creație 
tehnico-științifică și o alta de 
artă populară, artă fotografi
că și plastică. în adunările 
festive ale membrilor organi
zațiilor U.T.C., adunări dedi
cate acestui eveniment, o- 
magiem prodigioasa activitate 
revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — marele 
ctitor al României de azi, 
simbolul suprem al tinereții 
noastre revoluționare.

Stil de muncă

LA FAȚA LOCULUI
„A intrat în obișnuința comitetelor U.T.C., spune 

Gheorghe Luca, secretar cu probleme organizatorice al 
Comitetului județean al U.T.C. ca, atunci cind analizează 
activitatea unei organizații subordonate, acțiunea să se 
desfășoare în cadrul acelei organizații U.T C. Si-au în
sușit acest mod de a lucra nu numai comitetele muni
cipale Piatra Neamț și Roman, sau orășenești Bicaz și 
Tirgu Neamț, ci și comitetele comunale, cît și cele din 
marile unități economice". O asemenea acțiune a rea
lizat comitetul municipal Roman al U.T.C. la întreprin
derea de fire și fibre poliamidice. Au participat, firește, 
și membrii activelor U.T.C. ale celorlalte organizații de 
tineret din municipiu. Se asigură astfel și un util schimb 
de experiență, ni se spune, crescînd totodată responsa
bilitatea în îndeplinirea sarcinilor, în înfăptuirea obiec
tivelor trasate și a angajamentelor asumate, analiza do- 
vedindu-se cu mult mâi profundă, evidențiind cu mai 
mare exactitate întreaga arie de resurse și inițiative.

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI
Secuienl — loc fruntaș. La Secu- 

i^m-Seamț se află terenurile unei 
foarte interesante Stațiuni de cerce
tări agricole ce se ocupă cu aclimati
zarea hibrizilor de cereale si plante 
tehnice In zona subcarpatică a Mol- 
dooeL Organizația U.T.C. de aici, cu 
o activitate cotidiană semnificativă, 
secretar tehniciană Mariana Bută, ra
portează pentru 1986 acțiuni de cer
cetare agricolă cu o eficiență de pes
te 700 mH lei. $i in Neamț, cercetarea 
agricoli se află, deci, in miezul fier
binte al realității tinere. De altfel, 
organizația U.T.C. de la Secuieni s-a 
clasat pe «a loc fruntaș In întrecerea 
stsțmslor de acest gen din țară.

De la Bistrița pornind. Tinerii din 
organizația U.T.C. de la întreprinde
rea de celuloză, hirtie și cartoane 
„Reconstrucția" din Piatra Neamț ob
țin rezultate însemnate în domeniul 
reutilizării secundare a materiilor pri
me, cit și in cel al creării de noi ma
teriale pe bază de hirtie. Astfel, ei 
au obținut materiale necesare indus
triei electrotehnice — fibre chimice, 
hirtie și cartoane electroizolante. Din 
echipa de tineri căutători in univer
sul celulozei și hirtiei menționăm pe 
inginerii Daniela Sițoiu și Viorel 
Miron și pe tehniciană Elena Bostan. 
Se spune că unul dintre argumentele 
care i-au făcut să pornească in cer

cetările și reușitele lor ține și de ne
cesitatea îmbunătățirii calității apelor 
Bistriței.

Spectacole. Reținem încă un aspect 
din activitatea organizațiilor U.T.C. 
din Neamț : organizarea și îndruma
rea de formații artistice proprii. Sint 
cuprinse in această acțiune și organi
zațiile din mediul rural, reluindu-se 
astfel tradiția serbărilor pe scenele 
căminelor culturale. Un exemplu : 
spectacolele susținute săptămina tre
cută de tinerii din Dulcești și Rugi- 
noasa.

Un nume tînăr — „Plantavorel". 
Cind spunem Piatra Neamț, ne amin
tim, uneori, și de „Plantavorel". de

acel laborator de sănătate a cărui 
producție obținută din flora medici
nală spontană a zonei a fost reluată 
acum cițiva ani și prin munca și pri
ceperea tinerilor. „Din cei 90 de oa
meni ai muncii de la „Plantavorel", 
ne spune tehniciană Elena Ionel, se
cretara organizației U.T.C., mai bine 
de jumătate sînt tineri și foarte ti
neri. S-a pornit cu 11 tineri. Acum 
sint de patru ori mai mulți. Si toți 
pe fluxurile de producție. Munca 
noastră : pasiune. ^Plantavorelul^ a 
scos pe piață, în numai trei ani, 8 
produse farmaceutice". Se evidenția
ză tinerii laboranți Elena Ginsac, Mi- 
rela Enache, Elena Bobu, Adriana 
Samoilă, operatorul chimist Petrică 
Crețu. „Facem lucruri care-i ajută pe 
oameni, care le readuc sănătatea și 
bucuria" spun tinerii de la „Planta
vorel" Piatra Neamț.

Ce inițiativă 
vă definește?

„Fabrica 
tineretului"

Cum vii dinspre Cheile Bica- 
zului, imediat ce treci de 
munți, te întîmpînă imaginea cu 
totul impresionantă a unui șan
tier. Nu peste mulți kilometri 
vei afla, dacă n-ai și aflat în
tre timp, că e vorba de Combi
natul de lianți și azbociment 
din Bicaz. O unitate a cărei is
torie se împletește cu multe file 
din istoria romantică și revolu
ționară a organizației noastre 
revoluționare. După epopeea 
Bicazului, după anii de con
strucție a Săvineștilor, roman
tismul revoluționar, imaginația 
și angajarea tînără au găsit și 
regăsit noi resurse aici. în Bi
caz, aici unde se pun temeliile 
foarte multor construcții ale a- 
cestor ani. La 9 decembrie 1982 
ia ființă la Tașca, in cadrul 
C.L.A. Bicaz. Fabrica tineretu
lui. Acum, cind s-a pășit în al 
cincilea an, fabrica, rezultatele, 
colectivul ei demonstrează 
pregnant încă o dată capacita
tea organizației noastre re
voluționare de a educa șl 
forma prin muncă, pentru 
muncă. încă o dată, generații 
de tineri. Fabrica tineretului 
din Bicaz, o fabrică ce trimite 
ciment marilor șantiere, este as
tăzi un punct de referință în 
biografia de muncă si activi
tate revoluționară a tinerei ge
nerații. „Continuăm, îmbogățim, 
dăm noi străluciri de faptă ve
chii tradiții a brigadierilor de 
la Bicaz", ne mărturisește ingi
nerul Pavel Mărculeț. secretarul 
organizației U.T.C. din Fabrica 
tineretului. Cele 11 organizații 
U.T.C. din Fabrica tineretului 
de la Tașca au trecute în drep
tul lor atîtea rezultate bune în- 
cît ne-ar trebui multe file de 
text pentru a le menționa mă-

■------------------------------------------------------------------------------------ - --------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Fruntași într-o organizație fruntașă
Pădurea constituie, în părțile 

Neamțului, un subiect de ve
che și nestinsă pasiune. Să 
reamintim doar plutăritul, să 
ne gîndim la temerarii plutași 
de pe Bistrița care ajungeau, 
pornind de sus, de la Bicaz, 
pînă la Galați. Și nu se poate 
să nu amintim și de fabricile 
de celuloză și hirtie de aici, 
de fabricile de cherestea, de o 
adevărată civilizație a lemnu
lui constituită în Neamț. între
prinderea forestieră de ex
ploatare șl transport (I.F.E.T.) 
Piatra Neamț dă „tonul" în 
tot ce înseamnă prelucrarea 
lemnului pe aceste locuri. Or
ganizația U.T.C. din I.F.E.T. 
nu rămîne mai prejos și, in- 
trînd în competiție cu celelal
te organizații U.T.C. din ju
deț. se clasează pe primul loc 
în întrecerea utecistă. Acum, 
cind privesc în urmă doi din
tre membrii acestei organizații, 
tehnicianul Ion Ioniță, secre
tarul comitetului U.T.C. din 
I.F.E.T.. și inginerul Bogdan 
Marcoci, responsabil cu acti
vitatea profesional-științifică, 
consideră cu modestie, că „n-a 
fost vorba decît de bună orga
nizare și pasiune". A fost vor
ba de mai mult ? Firește ! 
Munca in I.F.E.T. e aspră, te
meinică, e muncă bărbătească

sută la sută. Profesiile sint 
complexe, trebuie să „simți" 
lemnul, să-i cunoști anatomia. 
Cum se cucerește un loc 
fruntaș ? Răspunsul înseamnă, 
zicem noi. descrierea unei 
munci puse sub semnul anga
jării și dăruirii totale. Lemnul 
nu e nici confecție, nid poli-

Lemn 
de rezonanță 
ar..' n i '■■■' 'i" i r.-,',; sa
mer, nici piesă de mașină a- 
gricolă, desigur, e ceva mai... 
greu. Și, totuși, în Întrecere cu 
Săvineștii, cu cei de la I.M. 
„Ceahlăul", cu cei de la Con
fecții „8 Martie" cîștigă cei de 
la I.F.E.T. care și-au îndepli
nit exemplar toate sarcinile, 
în producție și în viața de or
ganizație. La I.F.E.T. densita
tea inițiativelor uteciste a fost 
mai mare decît la alții, iniția
tivele au fost direct legate de 
urgentele producției, nu există 
loc de muncă fără tineri și se 
desfășoară cu succes o cursă 
febrilă a căutărilor. in spațiul

creației tehnico-științifice. 
I.F.E.T. se prezintă și ca o în
treprindere etalon pe țară, in 
domeniu, desigur, și. ceea c«s 
e foarte important, la I.F.E.T.. 
tinerii, poate mai mult decît 
în alte unități, avansează în 
permanență inițiative de pro
ducție și le și aplică. Toate 
acestea explică, in mare par
te, locul fruntaș obtinut „Ti
nerii sint foarte uniți in tot ce 
fac" explică secretarul comi
tetului U.T.C. Dintre numele 
tinere ale forestierilor din 
Neamț: Mihai Dumitrescu, 
Carmen Munteanu, Toader 
Irina, Vasile Roca. Ioan Ară- 
mescu. Anca Marcoci. încă o 
explicație pentru reușita lor : 
„aici, ni se spune, e neapărată 
nevoie să-ți iubești meseria ; 
cine încearcă să aplice jumă
tăți de măsură trebuie să 
plece, nu se poate acomoda, 
aid e greu, dar e și frumos". 
Și, deja nu-1 nici un fel de 
premieră, nici o curiozitate, 
tinerii de la I.F.E.T. Piatra 
Neamț raportează rezultate, 
premiate și ele ! și în dome
niul creației tehnico-științi
fice.

SĂVINEȘTI
Nu se poate ca dlntr-un re

portaj despre organizația 
U.T.C. din județul Neamț să 
lipsească o prezentare, chiar și 
de citeva fraze numai, a uneia 
dintre cele mai puternice or
ganizații U.T.C. din județ — 
cea din Combinatul de fire și 
fibre sintetice Săvinești. Aici 
își desfășoară activitatea 80 de 
organizații U.T.C. cu peste 
2 500 de tineri. Trei tinere in
ginere, Mirela Cheli, secretar 
adjunct cu probleme de pro
pagandă al comitetului U.T.C. 
din combinat. Camelia Cîrli- 
geanu, secretara comitetului 
U.T.C. Relon IV și Camelia 
Stejaru, secretara organiza
ției U.T.C. din cadrul Cen
trului de cercetări pentru 
fibre chimice Săvinești, con
turează un tablou al mun
cii și activității tinerilor 
din această citadelă a chi
miei românești. Citeva „note": 
1 200 de tineri numai în faza 
de masă la „Olimpiada chi
mistului", 2000 de cursanți la 
politehnica muncitorească, o 
nouă ediție, a opta, a simpo
zionului de creație tehnico- 
științifică a inginerilor sta
giari, organizarea unui șantier 
local de recondiționat piese, 
utilaje și subansamble, activi
tăți de cercetare și micropro- 
ducție, angajamentul de mun

că patriotică depășit. Săvi- 
neștii de azi — chimie de 
înalt nivel, cercetare tehnico- 
științifică tînără, pasiune, pro
fesionalism, un generos spa
țiu de educație prin muncă și 
pentru muncă.

TÎRGU NEAMȚ
Organizația U.T.C. din Tîrgu 

Neamț se numără printre or

sărită. Acum, în 1987, este un 
oraș ca o bijuterie. Printre lo
cuitorii săi se numără și cei 
aproape 6 mii de uteciști. Ra
portul lor de muncă înscrie și 
cele 9 teme de cercetare știin
țifică, economiile de materii 
prime în valoare de 6 milioa
ne lei, participarea la lucrări
le de pe șantierul județean al 
tineretului de la calea ferată 
Pașcani — Tirgu Neamț, re
zultatele obținute de brigăzile

LOCURI, FAPTE, 
ÎMPLINIRI

ganizațiile U.T.C. din țară care 
în ultimele două decenii s-au 
afirmat într-un oraș ce s-a 
înnoit spectaculos, tinerii fiind 
chemați să participe cu toate 
forțele, cu toată energia șl cu 
tot entuziasmul la reconstrui
rea din temelii a orașului lor. 
în 1965 orașul Tîrgu Neamț 
era cit o comună ceva mal ră

de tineri tn producția de înal
tă calitate. Iată, in cițiva ani, 
tineri din zonă au venit la 
Tîrgu Neamț unde, uniți în 
muncă și ideal, au constituit 
o organizație revoluționara 
puternică și au participat la 
noul destin al unui oraș ce nu 
era eu doar două decenii în 
urmă decît un tîrg.

BODEȘTI
La finele anului trecut, coo

perativa agricolă de produc
ție din Bodești-Neamț obține 
înaltul titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare". Producția 
de cartofi realizată, prin mun
că și pricepere, a adus comunei 
de pe valea Cracăului cea mai 
înaltă* distincție. Firește, la 
realizarea performanțelor din 
agricultura comunei contri
buie și cei aproape 400 ute
ciști, tineri care au optat pen
tru munca și viața în sat. Des
pre activitatea uteciștilor din 
comună ne vorbește Maria 
Todirică, secretarul organiza
ției U.T.C. din Bodeștii de 
Sus. Aflu câ printre cei care au 
contribuit la realizarea pro
ducției record de cartofi sînt 
și tinerii Mariana Gliga, 
Elena Savin, Angela Mihăilă, 
Vasile Iosub, Sorin Iacoboaia. 
Că rezultate foarte bune ob
țin și tinerii din cele două 
ferme fruntașe, că toți tine
rii, indiferent de profesie, au 
fost la muncă în cîmp atunci 
cînd agricultura a stat sub 
semnul urgenței. Toate aces
tea ne arată că la Bodești. 
alături de ceilalți locuitori ai 
satului, tinerii au în obiectiv 
noi performanțe.

car în treacăt. Cimentul ni se 
arată aici ca o nesfîrșită pasiu
ne de tinerețe ce definește per
sonalități tinere, conferindu-le 
o identitate inconfundabilă. Fa
brica, în toate coordonatele sale 
tehnice și tehnologice, este un 
model, un model de exprimare 
a tinereții. Totul e foarte mo
dern, elegant, suplu în expre
sie, de la camerele de comandă 
ergonomizate pînă la ambianța 
generală. Găsesc la locurile lor 
de muncă- pe operatorii la ca
mera de comandă Spiridon Oni- 
ga și Florinela Voinitchi. pe in
ginera Monica Irimia, pe Flo
rentina Hotnog, operatoare cal
culatoare, pe inginerul Constan
tin Iorga. Trec prin Atelierul 
model al tineretului unde cei 
54 de tineri ai organizației de 
aici, secretar Elena Dandu, se 
află într-o nouă competiție a 
calității. Pe Aleea fruntașilor — 
înghesuială mare. Nu pe aleea 
propriu-zisă, ci la evidențiații 
ale căror fotografii se află în 
ramele panourilor de onoare. 
„Asa e bine, așa e frumos, el 
sînt promotori activi ai unui 
stil de muncă revoluționar, ei 
demonstrează, alături de întrea
ga noastră,generație, că roman
tismul revoluționar are inepui
zabile resurse" ne spune ingi
nerul Pavel Mărculeț.

Freamăt cotidian. Fabrica ti
neretului de la Tașca-Bicaz a 
intrat deia în tumultuoasa isto
rie a organizației noastre revo
luționare.

Pagină realizată de 
EUGEN MIHĂESCU

t



TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
A EFECTUAT 0 VIZITĂ DE LUCRU 

ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI
(Urmare din pag. I) 

biectiv de importanță deose
bită pentru economia națio
nală. Secretarul general al 
partidului a adresat brigadie
rilor felicitări și urări de suc
cese tot mai mart in activita
tea pe care o desfășoară, mul
tă sănătate și fericire.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a analizat in continuare mă
surile adoptate in vederea 
punerii în funcțiune la în
treaga capacitate a centralei. 
Directorul unității, Mihai 
Rusu, a prezentat principalii 
indicatori tehnico-economici 
ai centralei, dinamica realiză
rii lucrărilor de construcții 
montaj, precum șl modul cum 
funcționează primele capaci
tăți intrate în producție. Se
cretarul general al partidului 
a criticat faptul că primele 
cazane puse în funcțiune nu 
au dat de la început randa
ment la parametrii prevăzuțl. 
Pornind de la importanța pe 
care această centrală o are in 
asigurarea funcționării cores
punzătoare a combinatului 
chimic din apropiere, s-a ce
rut factorilor de răspundere 
să ia măsuri pentru a dimen
siona capacitatea de produc
ție a noului obiectiv !n raport 
cu cerințele ivite. In același 
timp, avînd In vedere însem
nătatea realizării la termen a 
investiției, a funcționării ire
proșabile a fiecărui agregat, 
s-a indicat tuturor ministere
lor cu atribuții in acest sens. 
Comitetului județean de 
partid să ia măsuri hotărite 
pentru livrarea la termen a 
echipamentelor, pentru asigu
rarea cu personal de înaltă 
calificare a tuturor locurilor 
de muncă, detașlnd în acest 
scop specialiști de la unitățile 
cu experiență.

Secretarul general al parti
dului a vizitat în continuare 
ÎNTREPRINDEREA DE VA
GOANE. Directorul întreprin
derii, Vaslle Bacalu. a rapor
tat despre munca acestui cu

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
In cele MAI BUNE condiții a planului pe acest an

Categoric, nimic nu «te mal 
neplăcut pentru un colectiv de 
muncă, precum cel al întreprin
derii ..Emailul Roșu” din Me
dias. harnic, disciplinat, perma
nent preocupat de onorarea În
tocmai a obligațiilor asumate 
fată de partenerii de afaceri sL 
firesc, an de an situat In frun
tea întrecerii dintre unitățile d« 
ramură, decît să se afle, la un 
moment dat. în imposibilitatea 
de a livra marfa fabricată, pen
tru simplul motiv că-i lipsește 
un element sau altul, executat 
In cooperare.

Am văzut în mai multe spatii 
ale unității stive impresionante 
de vase, gata pregătite pentru 
decor si emailare. „La această 
dată — ne spunea maistrul prin
cipal Dumitru Tudoran. secre
tarul comitetului de partid din 
Întreprindere — aceste produse, 
executate în devans. prin acțiu
nile pe care le-am Întreprins 
Încă de la Începutul lunii fe
bruarie. puteau fi de mult pe 
drum, sau chiar în magazinele 
partenerilor noștri din cele 27 
de țări in care exportăm in pre
zent produsele fabricii. Nu s-a 
tntîmplat așa. cu toate că am 
căutat să creăm cele mai bune 
condiții pentru derularea fluen
tă. corespunzător graficului, a 
tuturor contractelor încheiate în 
acest an. cu 42 de firme, dato
rită greutăților pe care le in- 
tîmpinăm în aprovizionarea cu 
table de grosimi cuprinse intre 
0,4 si 0,6 milimetri, furnizate 
de Combinatul Siderurgic Ga
lati. și cu table de otel inoxi
dabil. necesar executării bor
dajelor. table pe care ar trebui 
să ni le livreze Combinatul Si
derurgic Tîrsoviște. La demer
surile noastre ni s-a răspuns că 
și aceste unități au export si 
trebuie să-si onoreze mai tatii 
obligațiile lor".

Fără a fi în posesia unor 
date exacte, sîntem porniți să

SPORT

UN SPLENDID FESTIVAL 
AL SPORTURILOR DE IARNĂ

«•Cupa a 65-a aniversare a 
tJ.T.Cri la sporturile de iarnă, 
la schi fond, schi alpin și sanie 
Si-a desfășurat ultimul act. fi
nala ne tară. în îndrăgita sta
țiune Vatra Domei. Timp de 
două zile reprezentanții celor 
41 de județe și ai municipiului 
București Ia schi fond și sanie 
si cei mai buni elevi schiori al
pini din 26 de județe și muni
cipiul București s-au întrecut în 
dîrze. echilibrate și antrenante 
întreceri pe pîrtiile din Vatra 
Dornei.

Dealul Rune a fost locul de 
desfășurare al celor două aler
gări la schi fond. Pentru băieți 
traseul a măsurat 3 km si a fost 
marcat pe o zăpadă bătătorită 
și înghețată prin deasa pădure 
de pe acest deal. Cel mai bun 
rezultat aparține elevului din 
Rîșnov, reprezentant al județu
lui Brasov. Adrian Rîmbu. sosit 
după 9:02,0, fiind îndeaproape 
urmat de loan Rațiu (Mureș) — 
9:11,3 și Ion Bala (Maramureș) 
— 9:13,5. Dumunică dimineața. 

noscut colectiv muncitoresc 
pentru îndeplinirea planului 
pe acest an și pe întregul cin
cinal. subliniind atenția deo
sebită pe care constructorii 
de vagoane mehedințeni o a- 
cordă realizării sarcinilor la 
export. A fost evidențiat fap
tul că în ultimii ani, ca ur
mare a aplicării în practică a 
indicațiilor secretarului gene
ral al partidului privind mo
dernizarea continuă a utilaje
lor, crearea prin forțe proprii 
a unor mașini de înaltă teh
nicitate și productivitate, spe
cialiștii au pus.la punct o se
rie de procedee șl agregate 
tehnologice care asigură pro
duselor o calitate deosebită. 
Un exemplu în acest sens îl 
constituie instalația de sudu
ră automată în mediu de bio
xid de carbon, folosită de con
structorii de vagoane din Dro- 
beta-Tumu Severin eu cele 
mai bune rezultate.

în timpul vizitării unor 
hale de producție s-a obser
vat că în anumite ateliere 
slnt asigurate condiții bune 
de lucru prin iluminare na
turală. S-a cerut conducerii 
unității să treacă nelr.tirziat 
la adoptarea de sblutil cores
punzătoare în toate secțiile de 
producție, astfel Incît să fie 
realizată pe această cale o îm
bunătățire a condițiilor de lu
cru la fiecare loc de muncă. 
Totodată, s-a Indicat să fie 
luate măsuri pentru mai buna 
folosire a spațiilor existente, 
să se acționeze hotârft pentru 
sporirea în continuare a pro
ductivității muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a apreciat ci în întreprindere 
lucrează un colectiv bun, care 
trebuie să-și intensifice efor
turile pentru recuperarea ră- 
minerilor în urmă, pentru ob
ținerea de produse de calitate 
ridicată printr-o reducere 
substanțială a consumurilor 
de oțel, fontă și aluminiu.

In continuare, secretarul 

credem eă lucrurile nu stau ehiar 
așa ta ee privește răspunsul 
furnizorilor. Este limpede eă 
pentru economia noastră eficient 
este să exportăm. în primul rind, 
mărfuri eu tn rrad ridicat de 
prelucrare, eare Înglobează pe 
llr.gă materialul brut, efort si 
Inteligență tehnica, o cantitate 
rit mai mare de muncă socială, 
si abia apoi laminate. Din eele 
discutate in întreprinderea me- 
dieșeană am înțeles că produ
sele purtind marea .Emailul 
Roșu**. sint foarte mult solicitate 

UN ARGUMENT PENTRU URGENTAREA FURNIZĂRII 
MATERIALELOR NECESARE REALIZĂRII RITMICE A PRODUCȚIEI 

Acoperirea cu contracte a întregului plan de export
pe plata externă si. ca urmare, 
vindute la preturi avantajoase. 
Dovadă in acest sens stă si fap
tul că prevederile la export pe 
acest an. asumate prin plan de 
colectivul întreprinderii, sint 
superioare comparativ cu reali
zările anului trecut eu aproape 
12 la sută, planul fiind la aceas
tă dată acoperit în întregime cu 
contracte. ..Am ajuns la aceste 
succese — remarca tinărul scu- 
ler-matrițer Vasile Popa, secre
tând comitetului U.T.C. — toc
mai datorită seriozității pe care 
am manifestat-o de-a lungul 
anilor in ce privește realizarea 
unor produse de calitate superi
oară. onorarea Ia timp a comen- 

pe un strat de zăpadă proaspăt 
așternut, a avut loc cursa fete
lor pe un traseu de 2 km. Ana 
Costea (Maramureș). Ana Rațiu 
(Mureș). și Georgeta Luțea 
(Brasov) au fost cele mai rapi
de alergătoare ne schiuri, ocu- 
pînd în această ordine primele 
trei locuri.

FINALELE „CUPEI A 65-A ANIVERSARE A U.T.C."

LA SCHI FOND, SANIE Șl SCHI ALPIN

Pe pirtla destinată specia! în
trecerilor de sanie, consemnăm 
un frumos succes al elevilor din 
Vatra Dornei. Georgeta Bădeliță 
și Mihai Iacoban, intr-un con
curs deosebit de echilibrat. Su
timi si zecimi de secundă au 
departajat pe fruntașii acestui 
concurs. Pe locurile 2 și 3 s-au 
situat Caria Lepși (Caraș-Seve- 
rin) si Mariana Nae (munici

general al partidului a fost 
oaspetele colectivului de la 
ÎNTREPRINDEREA DE CON- 
STRUCTII NAVALE ȘI PRE
LUCRĂRI LA CALD. In ca
drul unei expoziții special a- 
menajate, directorul unității. 
Stei ian Stăncioiu. a înfățișat 
aspecte din activitatea mun
citorilor și specialiștilor în
treprinderii, a ilustrat rezul
tatele obținute in îndeplini
rea planului de producție, 
creșterea productivității, re
ducerea cheltuielilor materia
le. în timpul vizitării unor 
secții de producție și a cheiu
lui de armare, gazdele au 
subliniat atenția deosebită a- 
cordată aplicării unor tehno
logii moderne, introduceri: in 
fabricație de produse noi și 
modernizate.

Apreciind rezultatele obți
nute. tovarășul Nioolae 
Ceaușescu a cerut să se ia 
măsuri pentru creșterea pro
ductivității muncii, să se in
tensifice eforturile pentru 
creșterea producției destinate 
exportului. în același timp, 
s-a indicat conducerii între
prinderii să se acorde o preo
cupare sporită. împreună cu 
centrala și ministerul de re
sort, extinderii gamei de mo
toare navale.

Și aid, ca și In celelalte u- 
nități vizitate, muncrton: au 
salutat cu bucurie pe secreta
rul general al partidului, 
rostind cuvinte de bun venit 
și mulțumindu-i din adlneul 
inimii pentru grija pe eare o 
poartă dezvoltâril judeculul 
lor. odată cu dezvoltarea în
tregii țări, i-au Inminat Cori 
și l-au adresa: urări de sănă
tate și viață lungă, de activi
tate rodnică tn fruntea parti
dului și statului. Deseori, pe 
parcursul vizitei, tovarășii! 
Nicolae Ceaușescu a discutat 
cu muncitorii despre îndepli
nirea sarcinilor de producție. 
! n demni ndu-i să muncească 
In continuare cu același devo

gilor si contractelor tari. 
partenerii externi. ta
continuare un aenrnt soortt oe 
acest? asneete. taoecurabCe ac
tivității de export, in ruralei eu 
desfășurarea unor eforturi spo
rite in ee Privește Innouea st 
diversificarea product et. moder
nizarea întreții munci. Prmmd 
de la rezultatele înregistrate în 
acest sens, ne stat desri-.se ta 
continuare drumuri spre noi Die
te de desfacere si de aceea tre
buie să nu stricăm prtntr-e ne
glijență de apr:vizionare, sau 

ceea ee am cucerit prin mtmcă 
si hărnicie. Prin mari iavesetri. 
atit materiale ei: s: da iz’.elt- 
gentă-.

Susținem eele mbiissiate mal 
sus de tnteriocutorii noștri cu 
alte dteva argumente, de natură 
să-i sensibilizeze, erederr. noi. 
dacă putem spune astfel, pe 
furnizorii întreprinderii medle- 
sene. pe tinerii muncitori si spe
cialiști din cele două mari com
binate siderurgice ale tării, in 
vederea găsirii soluțiilor nece
sare executării tablelor cerute 
la ..Emailul Roșu** si livrării in 
timpul cel mai scurt a acestora. 
Astfel, iată, rezultat al actiuni- 

piul București). ia fete. si. 
respectiv. Cornel Poenaru (A- 
rad) și Ovidiu Cosareă (Harghi
ta) la b&ietl.

Pe cunoscuta oîrtie de desfă
șurare a finalelor pe tară in 
competițiile de masă, pîrtia de 
pe Dealul Negru, s-au derulat 
cele două manșe ale atractivu

lui slalom. Reprezentanta jude
țului Harghita, eleva Liceului 
din Odorheiu Secuiesc. Ildiko 
Laszlo, a avut două evoluții re
marcabile înregistrînd de depar
te cel mai bun rezultat, fiind o 
merituoasă ciștigătoare. Locul 
secund a revenit unei brasoven- 
ce. Pe podiumul de premiere, 
pe treapta a treia, a urcat Flo
rentina Florian dud. Covasna). 

tament pentru realizarea In
tegrală a planului.

La despărțirea de locuitorii 
județului Mehedinți, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a adresat 
felicitări tuturor oamenilor 
muncii din întreprinderile vi
zitate. ie-a urat noi succese in 
realizarea in cele mai bune 
oonditiuni a planului la toți 
indicatorii, în dezvoltarea 
continuă a fiecărei unități, 
multă sănătate și fericire.

Aprecierile si îndemnurile 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
au găsit un puternic ecou în 
inimile miilor de oameni al 
muncii de aici care s-au an
gajat cu entuziasm să îndepli
nească In mod exemDhr in
dicațiile primite cu prilejul 
vizitei. Cri preoenți au a- 
bla jdat îndelung, au scandat 
cu însuflețire .Ceaușescu — 
P.C.R.*. ..Ceaușescu s po
porul*. „Stima noastră si 
mlndria — Ceausescu Româ
nia*. exprimind satisfacția 
deplină a oamenilor muncii 
din unităfile industriale vizi
tate tată de noua infi'.nsre cu 
conducătorul portădului și 
natului. smzțămimeie de a- 
dtr.ta drasoste si prețuire cu 
care O Ir.eoeioeră ir.ireaga 
noastră națiune.

Secretary general a! parti
dului a ră’mms eu orieter.ie 
acestor călduroase manifestări 
de stimă si recunoștință ale 
inuțtimiL

Vizita s-a încheia: prin 
man-«tarea angajament ui ui 
ferm ai acestor coicctlve de 
muncă de a-si i-.tens.Iica e- 
fortartle In vederea Indepiuu- 
rti si depășim samnitor ce le 
revin ia arest an si pe între
gi rinei nai, de a-si speri con
tribuția la înfăptuirea măreței 
ooere de edificare a societă
ții socialiste malulatecal dez
voltate si înaintare a Româ
niei spre eocn msm.

îa scalele si ovațiile celor 
nrezer.ți. elicopterul prezidea- 
tai a deeoia- indrepdnău-se 
spre Sucuresu.

! **■ ri :rittativeSee peraoenfaȘta 
rtad mei U *Med-«4~^e*sâ «â 
intre in orodurtta. ra dm asi 
se a: devrerae. a aeoâ n 
demâ eapaeitate. aro*55ată. ta

riale, eneree • eaaboMft* aa 
fost modernizate i-aie Ra0e de 
fabricaue. tt&eni de ta .Bm x

Rosu* exeeutînd ra forte woeril 
prese de ambuuw. de 4ă. M și 

tone, cuptoare de ardere, in
stalațiile necesare dotăm nnu! 
întreg atelier de deraoere. alte 
r.enumăra:e masint ultramo
derne. de mare randament. Pria 
aees.e măsuri. Ir.eA *3 acest as 
urmează să sporească riznttte? 
volumul de vase emailate ra 
bordul placat, deosebit de soli
citate de partenera străinL

Actluni eficente au fost între
prinse si in direeba perfecțio
nării tehnologiilor de fabricase, 
emailarea, de Dtldă operate 
dificilă si costisitoare sub as
pectul volumului de manoperă 
si al conzumuruor specifice, e-

Cu mult interes ede dteva sute 
de spectatori însiruiti de-a lun
gul traseului au urmărit si con
cursul băieților, ta eare princi
palul favorit după prima man
șă. Siegfrid Bota dud. Hune
doara). elev al Liceului din Pe
troșani, a evoluat foarte bine și 
în cea de-a doua manșă, deta- 
sindu-se ta dstigător. S-au mai 
remarcat Zsolt Ronfeld (Mures) 
si Laszlo Cser (Covasna). ocu- 
pantii următoarelor două locuri.

întreaga competiție s-a bu
curat de atributele unei depline 
reușite : pregătirea amănunțită 
a Dirtiilor de întrecere, stabili
rea celor mai mici detalii pen
tru cuprinderea tinerilor da 
14—19 ani într-un program cit 
mai ordonat și exact, desfășu
rarea întregii competiții într-un 
spirit de deplină sportivitate si 
fair-play. Merite revin organi
zatorilor. secției P.T.A.P. și 
Sport a C.C. al U.T.C. cu spriji
nul consistent si competent a! 
gazdelor din județul Suceava, al 
celor din Vatra Dornei. încă o 
finală ne tară a „Daeiadei albe", 
încheiată cu un frumos succes, 
care a relevat, dacă mai era 
nevoie, marea dragoste si pa
siune a tinerilor de a se întrece 
în timpul sezonului de iarnă pe 
pîrtiile de schi ori sanie.

„Cupele a 65-a aniversare a 
U.T.C." au revenit echipelor re
prezentative de județ Suceava, 
la sanie. Maramureș — la schi 
fond și Covasna — la schi alpin.

DORU DINU GLAVAN

TELEGRAME
Tovarășului JEAN SPIELMAN

Secretar general al Partidului Elvețian al Muncii
Cu prilejul alegerii dumneavoastră în înalta funcție de secretar 

general al Partidului Elvețian al Muncii, vă adresez calde felicitări 
Împreună cu cele mai bune urări de succes în activitate.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie dintre Partidul 
Comunist Român si Partidul Elvețian al Muncii vor continua să se 
dezvolte si la viitor spre binele popoarelor noastre, al cauzei păcii, 
progresului și socialismului.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

el Partidului Comunist Român

Domnului PIERRE AUBERT
Președintele Confederației Elvețiene

Cu ocazia eelei de-a «0-a aniversări a zilei dumneavoastră d«> 
aa<tere. am plăcerea să vâ transmit călduroase felicitări, îmnreună 
tu urări de sănătate și fericire personală.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că r*- 
ocrt urile ce colaborare prietenească dintre Republica Socialistă 
R:-mArua fi Confederația Elvețiană, dintre popoarele român și elve
țian vor continua să dezvolte spre binele păcii și securității in 
£uropa și în lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Reptsbllcu Socialiste România

Maiestății Sale HASSAN AL ll-LEA
Regele Marocului

RABAT
Sărbătorirea celei de-a X8-a aniversări a Zilei naționale a 

Regatului Maroc uni oferă prilejul deosebit de plăcut de a vă 
adresa calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire 
personală, de pace, progres și bunăstare pentru poporul marocan 
pr.eten.

Exprim convingerea că raporturile de prietenie și cooperare 
rodnică statornicite Intre România și Maroc, potrivit acordurilor 
F înțelegerilor con venite cu ocazia intilnirilor noastre, se vor întări 
ut ma: mult in viitor, in interesul popoarelor român și marocan, 
al cauzei pârii, colaborării £ înțelegerii in lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

RepabHci: Socialiste România

AGENDA
Cu erCejal Zilei rationale a 

Buuxtutut Macac, luni «fană* 
a=-:ază. a avut loc tn Capitală 
• mamfeșuare culturală orxam- 
zatâ de leszxîuttri român pen
tru relatata oilturaie aa stră- 
L-ltatea. ta cadrai căreia as 
Cost irlăttaate unoresii de căli- 
tone dxa această ură.

Erase ia marini automate eu 
vscăfior înziebat. marini eare La 
rea Estate stat adevărau robott 
Apoi, txaerti specialiști Cornel 

* si Traian Creta eu coo- 
eeoat st realizat, ra a tu locul oo- 
lezJor d:n atelierul de autovti- 
lârx. • oouâ masrnâ pentru am- 

m-ai cikndrieâ. ocia foîoa»- 
rei câraa in procesul de fabri
cai» eeomurue tehnotogice se 
reduc ra mai b:ne de > ia sută. 
Imponante economii se reali
zează. laeepind din acest an. sa

Rrte decorarea dirertl • rtw 
lor ©e emailul neers. tehr.oîo- 
g.e. de asemenea nouă pusă la 
punct de ttoerii muncitori si «pe- 
calssti ai erutătii. prin care *e 
•iuatnâ cornpEet una dtn arde
ri'e la care sint supuse în pre
zent v»e> emailate, tn acest 
trod. r«h>riodu-se. se înțelege, 
consumtxrile de combustibil, nu
mărul de cuptoare de ardere, 
alte instalau’, in timp ee rolp- 
mul producției creste prin spo
rirea product:ritâpi raur.ciL

To< uu argument convingător 
!r. ee privește condițiile bune 
create de tinărul colectiv de 
muncă ai întreprinderii „Emai
lul Roșu* Medias, preocupării•

FOTBAL

Loturile A șl de tineret au plecat in Turcia
Ieri după amiază loturile A ri de tineret eu plecat In Turcia 

In vederea partidelor pe care le sustfn, astăzi ,i mllne, la 
Ankara in compania selecționatelor țării gazdă.

Antrenorul Em. Jenei, secundat de antrenorul federal C. 
Drăgoțin a convocat pentru meciul cu reprezentativa Turciei 
următorul lot : Lung, Moraru — levan, Belodedici. Bumbescu. 
Bărbulescu. Ungureanu. lorguleseu — Stoica, BSISni, Klein, 
Mateut, Balint, Hagi. Lăcătuș, Cămătaru, Pițurcă, Geolgău. 
Meciul e programat miercuri, la orele 18,00 pe stadionul ,19 
Mays" din Ankara.

Antrenorii Gh. Constantin șl C. Ardeleanu au alcătuit urmă
torul lot de tineret, pentru meciul de astăzi (orele 14.30) ai 
selecționata de tineret a Turciei : SHngaciu, Prunea — Jercălău, 
Minea, Cirstea, Mihail. Pelreaeu, Topollnschl, Gh. Popescu, M. 
Sabău. L Sabou. Cr. Save. Bănuți, Cedar, Timiș, Dudău. (C.V.).

Meridian i
• In turneul Internațional 

de lupte libere de ta Buda
pesta, la categoria 48 kg pe 
iocul intli s-a clasat sportivul 
român Alin Păcuraru, invin- 
gător tn finala susținută cu 
Aldo Martinez (Cuba). în me
ciul anterior Păcuraru îl intre- 
cuse pe L. Biro (Ungaria), si
tuat pe locui al treilea.
• La Palatul sporturilor din 

Sofia s-au încheiat întrecerile 
celei de-a 38-a ediții a turne
ului internațional de box 
„Cupa Strandjata". Printre în
vingători s-a numărat si tt-

Au peri ici pat membri al con
ducerii I.R.R-C.S-. reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne. un numeros public.

Au fost prezent! Abdelwahab 
Chorfi. ambasadorul Regatului 
Maroc la București, membri ai 
ambasadei.

permanente manifestate de întreg 
personalul muncitor al între
prinderii. in oe privește reali
zarea exportului, onorarea la 
timp si chiar ta devans a co
menzilor. îl constituie si reali
zările înregistrate ta perioada 
care a trecut din 196T. ta acest 
important domeniu. In ianuarie, 
de exemplu, prevederile la ex
port ile D^aului au fost 
depășite substantial. colecta- 
vui ce muncă fiind in con
tinuare mobilizat sâ execu
te, ta cel mai scurt timp, ta 
condițiile primirii tablei din oțel 
inoxidabil, clacarea :*aselor gata 
executate, celelalte operații si 
sâ Uvreze urtea! Întreg volumul 
ce produse ccr.trar.ate. Cu aiu- 
t«~ul txnor ecriipe de tineri, pre
cum Aouta Trată. Ioan Roșianu. 
Aristotd *1». Susana No
bili. Valesîtin Sa bă u. Ignat Ro- 
ntan. z-osabeta Ogreanu. întreg 
ciocul de vase, pregătit pentru 
export ta februarie, a fost am
balat si expediat beneficiarilor.

Cu aceste argumente. avînd 
eonvtaMrea că si in următoarele 
luzu. aia. la „Emailul Rosu“. se 
va amor a cu răspundere s po
rtă c-estra Îndeplinirea și de- 
pâmnu sartănâlor asumate la ex
port. ocmtuv onor ilar pentru 
toate colectivele de muncă în 
-teri a. dctlea an al cincinalu
lui. fp.oeun st acest pniei pen
tru a da glas apelului tinerilor 
caofecuonen de vase emailate 
<b- Mediaș către colegii lor din 
c.Ttamzatuia de tineret de 1a 
Comb»natul Siderurgic Galati si 
de la Combinatul de Oteluri Spe- 
cale Tirgoviște. ta vederea spri- 
riniru concret cu ta bl ele si la- 
m.-„ațele contractate, livrării ur
sește M ritmice a acestor ma
terii crime, principalul benefi
tbar fund, in cazul îndeplinirii • 
si depășirii planului de export 
ce către unitate. întreaga noas
tră economie.

NICOLAE MICITARU

| Meridian
r.ărul pugilist român Marcellcă 
Tudoriu care, în finala catego
riei pană, l-a întrecut net la 
puncte (decizie 5—4)) pe cuba
nezul Raimon Gaes.
• După cum s-a anunțat, 

campionatul mondial mas
culin de handbal (grupa B) 
a fost cîștigat de echipa 
U.R.S.S. care, în finala dispu
tată la Bolzano, a învins cu 
scorul de 23—16 (12—9) forma
ția Cehoslovaciei. Cele două 
finaliste se califică pentru 
turneul Olimpiadei din anul 
1988.

Pe cîțiva quadrați
• Aflăm că la întreprinderea de utilaj greu „Progresul* 

Erăila, tinerii din fabricile Hidraulică grea și Excavatoare au 
constituit noi formații de lucru. Excavatorul, cu care alțt 
tineri se întîlnesc pe marile șantiere ale patriei, eontinuă, 
deci, să rămînă o impresionantă faptă de tinerețe. O Cu un 
simț deosebit al aspectelor economice, tinerii buzoieni con
tinuă și în aceste zile ciclul de acțiuni uteciste reunite sub 
genericul „Producția netă — eficiența muncii noastre". 
• Trei de „E" și trei de „R“ ta activitatea tinerilor din ju
dețul Prahova. Este vorba de amplificarea participării ute- 
ciștilor Ia inițiativele „Educație-Economie-Energie" și „Re- 
cuperare-Recondiționare-Refolosire", inițiative în cadrul că
rora s-au obținut pînă acum rezultate bune. Exemplu : efi
ciența acțiunilor desfășurate în ultima perioadă înseamnă 
1,8 milioane lei.

Foto-album

Să nu uităm, așadar, că de duminică primim, cel puțin 
calendaristic, vizita primăverii I

107 ANI DE TINEREȚE
„Hidromecanica* este una 

dintre cele mai vechi și mai 
bune întreprinderi brașove
ne. Deși are o vîrstă vene
rabilă, peste un secol, „Hi
dromecanica" impune prin 
tinerețe, organizația U.T.C. 
de aici numărind 3 mii de 
tineri. Inițiativa pe care o 
desfășoară tinerii din „Hi
dromecanica" este cunoscută 
pe plan național și are ca 
generic „A doua viață a 
turbosufl*ntelor“. Mii de ti

neri de Ia liceul patronat de 
„Hidromecanica" și de la 
liceul „Andrei Șaguna" vin 
pe spațiile de producție ale 
acestei întreprinderi pentru 
a învăța meserie și pentru 
a prinde drag de meserie. 
Ei sint strănepoții celor car? 
In ultimul pătrar al secolului 
trecut au „pornit" „Hidro
mecanica" — acest univers 
care astăzi înseamnă înaltă 
tehnicitate. Și perpetuă ti
nerețe.

LA TOPOLOVENI
La Cooperativa meșteșu

gărească ..Muncitoarea" din 
Topoloveni — Argeș, dato
rită rezultatelor bune obți
nute in munoă, cei din sec
ția boiangerie se situează la 
loc de frunte. O contribuție 
deosebită la obținerea a- 
eestui loc și-au adus și 
cîteva tinere ce dovedesc 
pasiune și har în ale me
seriei ; Maricica Toma, Do

rina Neacșu, Elena Iancu, 
Victoria Codleanu, Maria 
Iordăchiuș.

De remarcat faptul că a- 
ceste muncitoare tinere ce-și 
fac datoria exemplar ia 
locul de muncă sint, totoda
tă, mame și gospodine de 
toată isprava. Adică oameni 
care fac cinste Topoloveni- 
lor. (ION MACHIDON).

LIBRĂRIA MEDICALĂ
Funcționează în București, de aproape 5 ani, o librărie 

medicală. Situată în perimetrul agenției C.F.R. Brezoianu, 
librăria este vizitată nu numai de medicii și studenții in 
medicină din București, cl și de specialiști și Învățăcei in 
domeniu din toate zonele țării, ne spune librarul Mariana 
Micu, șefa unității. Important este și faptul că aici se fac 
recartări, adică pot fi găsite cărți mai noi și mai vechi, pe 
teme medicale, care n-au mai fost cerute în altă parte. Bine 
organizată, această librărie ce funcționează tn rețeaua li
brăriilor bucureștene ca Unitatea nr. 97 are și un punct de 
informare bibliogralică. Aici se desfășoară și dialoguri Intre 
redactorii Editurii Medicale și medici, prospectlndu-se astfel 
cerința de carte medicală. Firește, librăria este organizată 
pe sistem de autoservire, deci, Încă un argument-lnvitație. Șl 
nu lipsește, se înțelege, nici cartea beletristică.

ORIZONTAL: 1)
Stațiune vestită pe 
Valea Oltului, apre
ciată de însuși îm
păratul Napoleon al 
III-lea — Particulă 
a viitorului. 2) Perla 
Cîmpieî Române — 
Altă renumită stați
une pe Valea Oltu
lui, în județul Har
ghita. 3) imensa gră
dină a soarelui, izvor 
de sănătate — Dez
voltate pe una din 
dimensiuni. 4) Stat 
asiatic — ...de sănă
tate, așa mai sint 
supranumite stațiu
nile balneoclimate
rice. 5) Cele două 
din Mamaia! — Din 
panoplia portului 
popular — „Zlna cea 
mică", stațiune pe 
malul Crișului Ne
gru. fi) Loc de pro

VERTICAL: 1) O 
altă renumită stațiu
ne de pe Valea Ol

BALNEARĂ
menadă in orice sta
țiune — Asociația 
domeniului public 
(abr.). 7) Țară eu
ropeană unde se află 
vestita stațiune Ba
laton (abr.) — Bău
torul de Borsec! 8) 
Două stațiuni surori 
ale litoralului româ
nesc — Factor activ, 
natural, în sezonul 
estival. 9) Epuizat de 
caniculă... — ...și lo
cul cel mai căutat 
vara. 10) Plajă in 
Corsica — Pas in 
Carpații Orientali. 11) 
Trei romani! — Altă 
perlă a litoralului. 
12) Degustătoare de 
ape (nu numai mi
nerale !).

tului. 2) capul flo
tei — Stațiunea „Flo
rii de lotus" 3) A 
privi (pop.) — Atri
butul celor sensibili 
(pl.). 4) Umor fin, 
cu subînțeles — Pie
lea actorului. 5) Es
tuar la vărsare! — 
Bună dispoziție — 
Imobilul din Monea- 
sa! 6) Bidiviu dobro
gean — Materie pri
mă la discreție în 
stațiunile balneare
— Bază agricolă. 7) 
Și pentru el sint in
dicate durele balnea
re — Autoarea roma
nului „O vară la 
Majorka" (George). 
8) Atuul tușnădea- 
nului! — Paravan 
meteo —- Fonduri 
ciștigate! 9) Renumit 
savant și medic ro
mân, directorul In
stitutului Național de 
Geriatrie și Geronto
logie — Stațiune în
tre Moldova de 
Nord și Țara Mara
mureșului. 10) Ame
țită (pop.) — Abis I
— Școala din Olă- 
nești! 11) Frumoasă 
stațiune bucovinea
nă la confluența Dor
nei cu Bistrița aurie. 
12) Călăuză teoretică 
în labirintul vieții — 
Orașul stațiune din 
țara noastră situat la 
cea mai mare altitu
dine.

Dicționar: TLIL.

IOAN 
RADULIAN

Rubrici realizați de EUGEN MIHAESCU



Secretarul general al Partidului Uvețian 

al M uncii a primit pa reprezen tan tul P.C.R.

■1 .im .<i: > j d =<
■ ( «știri,note,conientarii «știri, note, comentarii»)

După propunerea U.R.S.S. privind Intheierea 
unui acord separat asupra rachetelor nucleare 

cu rază medie de acțiune din Europa

Ample ecouri pe plan internațional


